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Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības 
centra (LLKC) Kuldīgas nodaļas vadītāja Dai-
ga Mellere norāda, ka situācija saimniecībās ir 
atšķirīga. Vairāki zemnieki jau ir sagatavoju-
šies laist kombainus kviešu un rudzu ziemāju 
druvās, citi prātojot, ka jānogaida vēl kāda 
nedēļa, ja ne pat divas. Īvandnieks Mārcis Zīle 
bija vakar nodomājis sākt kulšanu. Pārbaudot 
agro kviešu sējumus, konstatējis, ka graudos 
ir par maz mitruma, vajag sauli un siltumu, 
lai tie piebriestu vajadzīgajā stadijā. Aukstais 
pavasaris sēju aizkavēja par nedēļu vai divām, 
līdz ar to attālinot labības novākšanu, jo parasti 
kult sāk ap 25. jūliju. Tāpēc par ražu arī vēl 

nevarot spriest. Vēlās kultūras šobrīd esot 
pavisam zaļas, tām jāgatavojas vismaz nedēļu, 
tas atkarīgs no laika apstākļiem. 

Vieni no pirmajiem Latvijā iepriekšējos 
gados kult sāka Raņķu pagasta SIA Biagro 
Latvija. Tās vadītājs Volkers Hepners atzīst, ka 
lauki ir gatavi kulšanai, ražas kvalitāte izskatās 
laba, bet to varēs pateikt, kad graudi izbirs no 
kuļmašīnas. Šogad arī raņķenieki nogaida, 
plānots palaist kombainus rapša sējumos 
nākamās nedēļas sākumā. LLKC augkopības 
nodaļas vadītājs Oskars Balodis stāsta, ka 
dažas saimniecības Zemgalē jau ir pasteigušās 
kult. Šur un tur, galvenokārt rudzos, novērota 

veldre, bet salīdzinājumā ar citām vasarām tā 
ir reta. Jūlijā veiktā ražas prognoze liecina –  
ja turpmāk būs saulains un silts laiks, tad arī 
ziemāju kvalitāte būs tāda, kā cerēts. Latvijā 
kopumā graudaugi šogad aizņem 706,5 tūksto-
šus hektāru, no tiem ziemāju platības ir 374,9 
tūkstoši hektāru. Kopraža tiek prognozēta ap 
689,7 tūkstošiem tonnu. Augkopības speciā-
listi norāda – saimniekiem jau jāsāk domāt 
par nākamo sezonu un jāplāno ziemas rapša 
sēja, lai nebūtu tik saspringts novākšanas laiks.

Daina Tāfelberga
Lailas Liepiņas foto

Graudaudzētāji  gaida 
sauli un siltumu

Ja turpmāk būs silts, varēs sākt kult ziemājus, un graudaugu raža gaidāma laba.

Mūspuses graudkopji cer, ka turpmākās dienas būs siltas un 
saulainas, lai drīzumā varētu sākt kult.

Gada cilvēks izglītībā
Nominācijai Gada cilvēks iz-

glītībā Kuldīgas novada domes 
deputāti apstiprināja Adriju Bran-
tevicu no Pelču speciālās inter-
nātpamatskolas-attīstības centra. 
Izglītības komisija saņēma trīs 
pieteikumus. Izvērtējot visu vei-
kumu, domas nosvērušās par labu 
logopēdei A.Brantevicai.

Tilts pār Užavu
Uz valsts reģionālā autoceļa 

Kuldīga–Alsunga–Jūrkalne atjau-
nots asfaltbetona segums 23 met-
rus garajam tiltam pār Užavas upi 
posmā starp Alsungu un Jūrkalni. 
Tiltu remontēja Latvijas–Lietuvas 
kopuzņēmums SIA Viadukts par 
13 tūkstošiem eiro (ar PVN).  

Dāvanas pēc 
protokola

Kuldīgas Mākslas namā līdz 
10. septembrim būs skatāma So-
mijas fotogrāfa Henrika Dunkera 
fotogrāfiju izstāde Dāvanas pēc 
protokola. Atklāšana 3. augustā 
16.00. Fotogrāfijās  redzamas dā-
vanas, kas pasniegtas valsts, ofi-
ciālo un darba vizīšu laikā Latvijā 
un ārvalstīs, kā arī Latvijas tautas 
dāvanas valstij un amatpersonām.

Izstāde Alsungā
Rīt 17.00 Alsungas muzejā būs 

mākslinieku Aleksandra Ņekra-
sova un Gata Mārtiņa Bezdelīgas 
darbu izstādes Portrets atklāšana. 
Tajā A.Ņekrasovs apmeklētājiem 
vadīs meistarklasi portretu glez-
nošanā.

Skolēniem 
darbs 
vasarā.
11. lpp.

Seniori salido un priecājas.
5. lpp.

Padurnieks 
Edgars 
Galbāliņš.
13. lpp.



trešdiena, 2017. gada 2. augusts

Kamēr Latvijas zemnie-
ki cerīgi raugās debesīs, 
piesaucot saulīti, lai briest 
kviešu un rudzu druvas un 
var laist kombainus uz lau-
ka, politiķi kuļ bez apstājas. 
Galvenokārt runās, mazāk 
darbos. Viena kultūra vēl nav 
īsti pabeigta, kad jau jāķeras 

klāt nākamajai. Precizitātes 
labad – ne graudaugu, bet 
nezāļu kultūras sējumus, ku-
ros vēl grūtāk atsijāt pelavas. 
Var gadīties, ka graudu tur 
tikpat kā nav. Izlasot publi-
cistes Andas Līces vēroju-
mus, jāpiekrīt, ka runas, tas 
ir mēles kulšana, visu laiku 
grozās ap oligarhu vārdiem, 
nevis darbiem. Ap formu, 
nevis saturu, un to apliecina 
arī dīvainais veidojums – 
parlamentārās izmeklēšanas 
komisija ar partijas No sirds 
Latvijai vadoni, kādreizējo 
Valsts kontroles priekšnieci 
Ingunu Sudrabu priekšgalā, 
kura pati bijusi iesaistīta kul-
šanas sacensībās, nu tajās 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. 
Metiens – 3799.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

manuprāt

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim 
priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

viedokļi. komentāri2

mums jautā

Ko jūs domājat par to, ka daudzi jauni cilvēki aizbrauc uz 
ārzemēm mācīties vai strādāt?

pabēda

redzējums

„Zemnieki drīzāk 
izspiedīs zelta graudus 
no savām druvām 
nekā politiķi kaut cik 
jēdzīgu rezultātu”.

izslavētajās Rīdzenes oligarhu 
sarunās. Jau tāpēc vien tas 
veidojums šķiet tāds dīvains. 
Rodas jautājums: ko un kā 
izmeklēs? Kādus graudus grib 
atrast? Līdzšinējie pasākumi 
vedina domāt, ka ražas atkal 
nebūs. Zemnieki, pat sauli 
nepielūgušies, drīzāk izspie-
dīs zelta graudus no savām 
koptajām druvām nekā politiķi 
kaut cik jēdzīgu rezultātu.

Vēl viens pamats bezce-
rīgumam – komisijas veido-
šana. Tas esot bijis pēdējais 
rūgtais piliens Latvijas Re-
ģionu apvienības vadītāja 
Mārtiņa Bondara kausā, kas 
viņam licis paziņot par at-
kāpšanos no amata. Jau tā 
daudzsološo politiķi pēdējā 
laikā sarūgtinājusi viņa partijas 
Saeimas frakcijas nostāja vai-
rākos jautājumos, bet nu paša 
kādreiz uzticamie biedri ņem 
un nobalso par Sudrabu! Arī 
šis gadījums politiķu aprindās 
ir kulšanas vērts. Šķita, ka 
atbalsts No sirds Latvijai un 
aizdomīgajai kandidatūrai ir 
Zaļo un Zemnieku savienības 
darījums ar Saskaņas partiju. 
Bet, ja rokas ceļ citi opozicio-
nāri (vienalga, vai no laba prā-
ta, sirds un pārliecības vai tā-
pēc, ka tā biedriem pieklājas), 
tad varbūt tiek selekcionēta 
kāda jauna kultūra, par kuras 
ražīgumu pašreizējos politiski 
ekonomiskajos apstākļos ab-
solūti grūti spriest. Zemnieks 
zina, ko iesējis, un kam pat 
par spīti nelabvēlīgiem laika 
apstākļiem jāizaug. Ar runu 
kūlējiem ir citādāk.

Dzintra Salmiņa, mūzikas 
skolas skolotāja:

– Tas, ka brauc mācīties, nav 
slikti, to es atbalstu. Ir jau jaunie-
ši, kas tur izmācās un ļoti labās 
profesijās strādā. Strādāt brauc, 
jo naudu vajag. Daudzi tagad ņem 
tos ātros kredītus un tad brauc 

pelnīt, lai atmaksātu. Laikam jau diemžēl vairāk 
aizbrauc no Latvijas nekā atgriežas, bet, ja atgrie-
žas, tad tas procents ir neliels. Manuprāt, vajadzētu 
lielākas algas, sakārtot nodokļu sistēmu. Pati esmu 
skolotāja. Neteiktu, ka es slikti dzīvoju, visu ko varu 
atļauties, bet man tās vajadzības arī mazākas. Jau-
niešiem tās ir lielākas. Mana meita nemitīgi ārzemēs 
meistarklasēs pati strādā, un tur ir jaunieši no visas 
pasaules. Bet, kad kaut kur aizbrauc un atgriežas, 
tad šķiet, ka nekur nav tik labi kā mājās.

Sintija Sunne, friziere:
– Atbalstu tos, kuri brauc mā-

cīties un strādāt, izmēģināt dzīvi 
citās valstīs, iegūt pieredzi. Ja 
brauc strādāt, tad citas iespējas 
droši vien nav. Šeit, ja tu gribi sākt 
strādāt, ir vajadzīga pieredze, bet 
to ir grūti iegūt. Es domāju, ka lie-
lākā daļa aizbrauc un neatgriežas. 

Velta Zeidlere, pensionāre:
– Tiem, kas aizbrauc, nav dar-

ba, to nevar šeit atrast. Citas 
iespējas tiem cilvēkiem laikam 
nav, kā aizbraukt. Vairāk jādomā 
par darba vietām. Bez naudas 
neviens negrib dzīvot. Man pašai 
dēls aizbraucis uz ārzemēm. 

Nauris Krišjānis, students:
– Droši vien tā dara, lai at-

tīstītu sevi, jo Latvijā, cik es 
esmu studējis, nav īpaši augsts 
līmenis. Ja grib, lai ir labāk, tad 
jābrauc, nevis jāpaliek Latvijā. 
Nezinu, ko valstī vajadzētu 
mainīt, neesmu tajā visā iedziļi-
nājies. Atgriešanās ir atkarīga no 

tā, ko studē. Ja, piemēram, medicīnu, tad paliks 
tajā valstī, kur studē, bet, ja kaut kādas inženier-
zinātnes, tad iespējams var atgriezties Latvijā. 

Aivars Siliņš, pensionārs:
– Malači! Neko sliktu nedo-

māju. Nauda ir jāpelna, te ne-
maksā. Man dēli abi aizbrauca, 
viens atgriezās. Es atbalstu, jo 
cilvēks meklē, kur labāk. Kamēr 
Latvijā neko nesakārtos, nekas 
arī nemainīsies. Cik tad var 

strādāt pa minimālo aldziņu, tur jau tikai maizītei 
sanāk. Manuprāt, tiem kungiem vajadzētu domāt 
nevis tikai par savām algām, bet par tautu arī, lai 
daudzmaz vienlīdzība būtu. Tagad tas līmenis ir 
ļoti atšķirīgs. 

Normunds Kalniņš, loģisti-
kas menedžeris:

– Ja brauc mācīties, tad tas 
ir pozitīvi. Viņi iegūst citādā-
kas zināšanas un skatījumu uz 
dzīvi. Bet, ja brauc strādāt, tad 
tas ir negatīvi, tāpēc, ka mums 
pašiem šeit vajag kvalificētus 

darbiniekus. Manuprāt, vajadzētu nodokļu atvieglo-
jumus, lai būtu izdevīgi vietējiem ražotājiem attīstīt 
biznesu un aicināt darbā cilvēkus. No paziņām ļoti 
daudzi ir aizbraukuši strādāt uz ārzemēm.

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv

Krista Drulle, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

fotokomentārs

Ko un kā izsijās

Kāds skrundenieks intere-
sējas, vai un kas tieši nolemts 
pirms vairākiem mēnešiem 
Skrundā apsūdzētā ceļu policis-
ta kukuļņemšanas lietā.

„Aptuveni pirms pusgada Kur-
zemniekā rakstījāt, ka Skrundā 
ceļu policists kopā ar kadetu esot 
ņēmis kukuli. Gadījums esot no-
filmēts un nodots izmeklēšanai. 
Mani interesē, kādi ir izmeklē-
šanas rezultāti, vai ir pierādīta 

policista vaina, vai viņš turpina 
strādāt policijā,” saka vīrietis.

Šo gadījumu izmeklē Iekšējās 
drošības birojs, kura priekšnieka 
palīdze Diāna Petersa Kurzemnie-
kam paskaidroja, ka šajā krimināl-
procesā tiek turpināta pirmstiesas 
izmeklēšana un abām aizdomās 
turētajām amatpersonām tās laikā 
ir piemērots aizliegums ieņemt 
noteiktu amatu.

Jolanta Hercenberga

Kāds kuldīdznieks jautā, 
kādēļ pašvaldības policijas au-
tomašīna 26. jūlijā Annas ielā 
pabraukusi garām piedzērušam 
vīrietim, to nesavācot. Kuldīgas 
novada pašvaldības policijas 
priekšnieks Rinalds Gūtpelcs 
skaidro, ka konkrētajā gadīju-
mā neesot bijis iemesla to darīt.

„Piedzēries vīrietis gāja pa 
ielas vidu, streipuļoja, klaigāja, 
bet policija pabrauca garām. Vai 
tad tādi policijai nav jāsavāc?” 

jautā vīrietis.
R.Gūtpelcs pēc videoieraksta 

policijas automašīnā izskatīšanas 
pastāsta, ka tajā tiešām redzams, 
ka Annas ielā vīrietis šķērso ielu, 
pamāj ar roku un aiziet tālāk. 
„Ja viņš pirms policijas mašīnas 
braukšanas ir veicis kādas darbī-
bas, kas liecina par dzērumu, to 
nezinu, bet brīdī, kad policija tur 
bija, cilvēks uzvedās adekvāti, 
nekā aizdomīga tur nav. Tas re-
dzams ierakstā. Latvijā alkoholu 

lietot nav aizliegts, tādēļ jebkurš 
cilvēks, kurš to lietojis, nav aiz-
turams. Ja alkohola lietošana 
novedusi līdz stadijai, kad cilvēks 
atrodas sabiedriskā vietā cilvēka 
cieņu apkaunojošā skatā, netīrām 
drēbēm, novārtījies, traucē satik-
smi, sabiedrisko kārtību, tad po-
licijai viņš būtu jāsavāc, jānogādā 
mājās vai izolatorā policijā. Bet 
tikai par to, ka lietojis alkoholu, 
neviens netiek aizturēts. ” 

Jolanta Hercenberga

Jāsāk ar sevi

Būtu ņēmuši netīrītos
Tiem cilvēkiem, kas naktī uz 

30. jūliju Rumbas pagastā no 
Martas kundzes garāžas nozaga 
ap 30 kilogramiem tīrītu ķiploku, 
viņa novēl, lai labi garšojot, kā arī 
teic rūgtu paldies par to, ka nav 
paņemti visi – netīrītie atstāti. 

„Darbs tur bija ieguldīts mil-
zīgs – katru ķiploka galviņu rokās 
apmīļoju. Ja būtu dārzā zaguši 
vai netīrītos paņēmuši, tā sirds 
nesāpētu,” atzīst Martas kundze 
un nosolās, ka ķiplokus tik lielās 
platībās vairs neaudzēs. 

Inguna Spuleniece

Katru gadu tiek godināti sa-
koptāko sētu īpašnieki. Liels 
prieks, ka šādu sētu kļūst aiz-
vien vairāk. Un nav svarīgi, vai 
sētas tiek pieteiktas šajā vai 
citā konkursā vai vispār nekur. 
Jo būtībā mums katram būtu 
jāpievērš uzmanība videi, kurā 
dzīvojam. Un, manuprāt, līdz ar 
to uzlabojas attieksme, arī esot 
ārpus mājas. Katram pašam 
vajadzētu sākt ar sevi, ar vidi 
sev apkārt, jo viss sastāv no 
sīkumiem. Nu paej tos piecus 
soļus līdz atkritumu kastei, lai 
izmestu tukšu pudeli vai papīru, 
pieliecies un pacel, ja papīrs 
skrien tev virsū! Var saprast, ka 
savā ikdienas steigā mēs nepa-
manām apkārt notiekošo, taču, 
apstājoties straujajā skrējienā 
un padomājot par dabu, vidi, 
acīm ir prieks par vietām, kas 
sakoptas, skaistas, gaumīgas, 
tīras. Tāpēc jo skumjāk skatīties, 
ka vēl aizvien ir daudz cilvēku, 
kuri neprot sakopt aiz sevis vai 
vēl bēdīgāk – dzīvo nost ar vēlmi 
kaut ko sabojāt, saplēst. 

Lāsma Reimane, tālr. 
63350568, reimane.lasma@

gmail.com

mums zvana

Nesavāca, jo nebija iemesla to darīt

Vēl joprojām izmeklē

Kristīgie un latviskie simboli 
vienotā rakursā.

Alises Volanskas 
teksts un  foto
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No kārtības sargātāju ikdienas
Novieto automašīnas, pārkāpjot noteikumus
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

24. jūlijs. Ganību ielā kāds guļ. 
Epilepsijas lēkme. Ziņots medi-
cīniskajai palīdzībai. Kalna ielā 
izgrūstīta ceļa zīme. Baznīcas ielā 
novietota automašīna invalīdu 
stāvvietā, pārkāpjot noteikumus. 
Piltenes ielā pa dienu skan skaļa 
mūzika. Likuma pārkāpums neti-
ka konstatēts. Tika pārbaudīta in-
formācija, ka taksometra vadītājs 
sniedz pakalpojumu, pārkāpjot 
noteikumus. 

25. jūlijs. Viena no pansionātā 
Venta dzīvojošajām sievietēm ir 
iereibusi. Rumbas pagastā pie 
Riežupes nojauktā tilta izmestas 
sasistas dienasgaismas lampas. 
Pie V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnā-
zijas stadionā četri vīrieši lieto 
alkoholu.  Stendes un Valciņu 
ielas krustojumā klaiņo divi suņi. 
Bijušajā Vulkāna teritorijā kāds 
iereibis guļ. Pilsētas laukumā 
kāds ubago. Persona pēc pārru-
nām skaidro, ka neesot prasījusi 
cilvēkiem naudu, tikai gribējusi 
parunāties. Kaļķu ielā pie kādas 
mājas stāv pamesta automašīna. 

26. jūlijs. Baznīcas ielā no-
vietota automašīna, pārkāpjot 
noteikumus. Piltenes ielā zālājā 
kāds guļ. Liepājas ielā vairākas 
personas lieto alkoholu. Gaismas 

ielā kāds laužas pie durvīm, esot 
sajaucis kāpņutelpas. 

27. jūlijs. Baznīcas ielā no-
vietotas automašīnas, pārkāpjot 
noteikumus. Pilsētas laukumā uz 
soliņiem sēž dzērāji un bļaustās. 
Ventas rumbā pamanīts vecs tīkls, 
kas tiek izņemts. Ēdolē vienas 
mājas pagalmā kāds iemidzis. 

28. jūlijs. Uz Kabiles ceļa 
beigta stirna. Pasta ielā novietota 
automašīna, pārkāpjot noteiku-
mus. Pie fotodarbnīcas iereibušas 
personas. Kāds iemidzis autoostā. 
Jelgavas ielā piedzēries vīrietis 
stumj divriteni. 

29. jūlijs. Kāds anonīms zva-
nītājs ir neapmierināts, ka smilšu 
alās neesot avārijas izejas.

30. jūlijs. Kuldīgas pilsētas 
estrādē konflikts starp vīrieti un 
sievieti, kuri dzīvo vienā adresē. 
Zemeņu ielā piecos no rīta skan 
skaļa mūzika. Vienā kafejnīcā 
kāds iemidzis. Rātslaukumā kāds 
ubago naudu. Piltenes ielā kāpņu 
telpā kāds nokārtojis savas dabis-
kās vajadzības. Pēc aizrādījuma 
viņš vēlējās pats to vietu satīrīt. 
Jaunieši uzkāpuši tornī Upīškalnā 
un lauž metālu. 

Uzklausīja 
Jolanta Hercenberga

Padures muižas īpašnieki Jānis 
Lazdāns un Aiva Miezīte pasāku-
mu Cecīlijas skotu dienas rīkoja 
par godu pašreizējās muižas 
kungu mājas cēlājam, skotu iz-
celsmes tirgotājam Džonam Lui-
sam Balfūram, apspēlējot faktu, 
ka muižā atrasta viņa meitas 
Cecīlijas Sofijas reiz piederējusī 
grāmata ar viņas parakstu. Pērn 
muižā bija Cecīlijas modināšana.

Vēl pasākumu kuplināja stīgu 
trio Leggario ar angļu un skotu 
mūziku, varēja noskatīties filmas 
par Skotijas dabu un vēsturi, ap-
skatīt telpas īpašnieka pavadībā, 
nogaršot Smilškalnu vīnu un Tat-
janas Stepanovas ceptos raušus.

 Īpašais vakara viesis bija skots Toms Džonstons 
(Tom Johnstone) – dūdinieks, Skotijas dūdenieku 
asociācijas prezidents. Viņš, tērpies skotu nacionālajā 
apģērbā, atskaņoja tradicionālo mūziku. Priekšne-

Skotu dūdeniekam līdzi bija atbraukusi sieva 
Ludmila, kura bija sajūsmā par tautas tēlotāj-
mākslas studijas Kuldīgas palete skotu ainavu 
gleznojumiem un mākslinieku gleznu kopijām. 
Viņa iegādājās Anželas Varnas gleznu ar sumbru. 
Anžela studijā darbojas pirmo gadu, šī ir viņas 
trešā glezna, ikdienā viņa ir medmāsiņa slimnīcā.

Vakara noslēguma nagla bija muižas saimnieka 
Jāņa Lazdāna darinātais skotu nacionālais ēdiens 
Haggis. Saimnieks atklāja recepti: novāra jēra kuņ-
ģi, kas pildīts ar aknām,  plaušām, nieri, sirdi, mēli, 
kas samaltas kopā ar auzu miltiem, muskatriekstu, 
piparu, sīpoliem. 

Skotu dienas Padurē
Sestdien Padures muižā skanēja mūzika, dzeja, smaržoja viskijs un vīns, 
viesus priecēja salūts. 

Iepazīt un degustēt skotu viskiju mudināja zīmola Diageo vēstnesis 
Edgars Elbergs. Viņš pastāstīja, ka single malt (viena iesala) viskijs 
ir pilnībā tapis vienā viskija darītavā un darīts tikai no miežu iesala. 
Interesenti varēja izsmaržot un izgaršot trīs dažāda veida viskiju sķir-
nes no maigākas garšas līdz skarbākai. Dzēriena izvērtēšanai svarīgi 
ir pievienot ūdeni – tas atver viskijam piemītošo garšu un smaržu 
spektru. Viskija tapšanā liela nozīme ir darītavas atrašanās vietai un 
ražošanas tradīcijām. Garša un krāsa atkarīga no destilēšanas ilguma 
un skaita. Ražošanas procesā izmantojot kūdru, piešķir dzērienam 
dūmakainu, vīrišķīgu akcentu.

„Latviju tomēr 
pret citu zemi 
nemainītu, arī ne 
pret Poliju, kur 
mazāks PVN,” 
saka augļkopis 
Mārcis Freimanis 
no Lejasdārziem.

Uz grantētā ceļa starp Ēdoli  
un Ventspils šoseju pirmdien 
notikusi smaga autoavārija. 
Apvidus auto Nissan, iebrau-
cot pretējā joslā, sadūries ar 
automašīnu Audi, kuras šoferis, 
1958. gadā dzimis vīrietis, pēc 
sadursmē gūtajām traumām 
vēlāk Kuldīgas slimnīcā miris.

Valsts Ugunsdzēsības un glāb-
šanas dienests izsaukumu uz 

Kuldīgas novada Ēdoles pagastu 
saņēmis 11.17. Ierodoties notiku-
ma vietā, konstatēts, ka viens no 
sadursmē cietušajiem autovadī-
tājiem (vēlāk slimnīcā mirušais) 
nespēj tikt laukā no automašīnas 
saviem spēkiem. Ugunsdzēsēji 
glābēji cietušo atbrīvojuši un 
nodevuši Neatliekamās medicī-
niskās palīdzības dienesta medi-
ķiem. Medicīnas iestādē palīdzība 

tika sniegta arī otras automašīnas 
šoferim, 1981. gadā dzimušam 
vīrietim, un diviem pasažieriem, 
kuri pēc tam devušies mājās. Kā 
informēja Valsts policijas Kur-
zemes reģiona pārvaldes vecākā 
speciāliste Madara Šeršņova, 
Valsts policijā par notikušo ir 
uzsākts kriminālprocess, tiek 
skaidroti negadījuma apstākļi. 

Jolanta Hercenberga

Naktī no svētdienas uz pirm-
dienu Kuldīgā, Policijas ielā 6,                                                             
izdega malkas šķūņi 144 m2  
platībā.

Kā pastāstīja Valsts uguns-
dzēsības un glābšanas dienesta 
prevencijas un sabiedrības infor-
mēšanas nodaļas vecākā speciā-
liste Anete Strazdiņa, notikuma 
vietā strādājuši seši ugunsdzēsēji 
glābēji un divas autocisternas: 
„Sākotnēji saņēmām informāciju, 
ka deg dzīvojamā māja, bet no-
tikuma vietā tas neapstiprinājās. 
Dega šķūnis. No liesmām izdevās 
pasargāt trīs tam blakus esošos 

un dzīvojamo māju, kas atradās 
piecu metru attālumā.” 

Ugunsgrēku likvidēt izdevies 
pēc pieciem rītā, bet tā cēloni 
skaidro Valsts policija.

SIA Kuldīgas komunālo pa-
kalpojumi valdes priekšsēdētājs 
Pēteris Gobzemis pastāstīja, ka 
nodegušie šķūnīši nav viņa vadītā 
uzņēmuma apsaimniekošanā, 
bet ar pašvaldību ir vienošanās, 
ka tuvākajās dienās viņi novāks 
ugunsgrēka vietu.

Jolanta Hercenberga
Jēkaba Aleksandra 

Krūmiņa foto

Ugunsliesmas noposta šķūnīšus

Tāda aina pēc ugunsgrēka Policijas ielā 6 pavērās pirmdienas rītā.

Nelaime uz ceļa

Lailas Liepiņas teksts un foto

sumu ar dejām papildināja viņa 
meita Alise. T.Džonstons atzinīgus 
vārdus teica par pašmāju Suitu 
dūdeniekiem, kuri atzina, ka abu 
tautu dūdas nav pat līdzīgas.                   
Suitu dūdenieki bagātināja Roberta 
Bērnsa dzejas lasījumu Daces 
Priedes izpildījumā.
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ES jaunumi

volejbols

Aizdevums Latvijas 
Universitātei

Eiropas Investīciju banka pie-
šķīrusi līdz 30 miljonu eiro lielu 
aizdevumu Latvijas Universitātei, 
lai turpinātu universitātes jaunās 
studiju pilsētiņas – Akadēmiskā 
centra – attīstību. Tā ir nozīmīga 
tā sauktā Junkera plāna daļa. 
Mūsdienīga, ar jaunākajām teh-
noloģijām aprīkota pētniecības un 
studiju centra celtniecība sekmēs 
universitātes pilsētiņas moder-
nizāciju, apvienojot lielu daļu 
universitātes aktivitāšu vienviet,  
uzlabojot administrācijas, pasnie-
dzēju un studentu darba efektivi-
tāti. Tajā koncentrēsies zinātniskie 
institūti, daļa Medicīnas, kā arī 
Fizikas un matemātikas fakultā-
tes. Ēkas kopējā platība būs 20 
000 m2, tajā varēs strādāt līdz pat 
2000 studentu un 500 darbinieku. 
Rakstu mājā izvietosies Humani-
tāro un Sociālo zinātņu fakultātes, 
šajā virzienā specializējušies 
zinātniskie institūti. Kopējā plā-
notā ēkas platība – 32 000 m2, tajā 
varēs strādāt līdz 11 000 studentu 
un 1100 darbinieku.

 
Mazāk nelegālo 
cigarešu

Jaunākais auditorfirmas KPMG 
ziņojums par nelegālo cigarešu 
tirdzniecību Eiropas Savienībā 
(ES) liecina, ka pērn Latvijā 
nelegālā cigarešu tirgus apjoms 
samazinājies. Salīdzinājumā ar 
2015. gadu samazinājums ir 18%, 
un tas ir viens no augstākajiem 
rādītājiem starp visām pētījumā 
vērtētajām Eiropas valstīm. Pie-
mēram, Igaunijā nelegālā tirgus 
apjomi mazinājušies par 12%, 
Lietuvā par 11%. Iemesls, kāpēc 
Baltijas valstīs mazinās nelegālo 
cigarešu apjoms, saistīts ar pa-
stiprinātajiem robežas drošības 
pasākumiem un ierobežojumiem. 

Agrotūrisma 
piedāvājums

Pārrobežu programmas iz-
pildes gaitā Latvijā un Lietuvā 
tiks veidots jauns agrotūrisma 
piedāvājums. Tā pamatā būs 
lauku saimniecības, kurās tiek 
uzturētas pārmantotās tradīcijas 
lauksaimniecībā, zivsaimniecībā, 
amatniecībā, pārtikas ražošanā 
un pārstrādē. Apmeklētājiem tiks 
atvērtas lauku saimniecības, inter-
aktīvi muzeji un kolekcijas, kurās 
tūristi saistošā veidā varēs iepazīt 
un pieredzēt lauksaimniecības, 
zvejniecības un amatniecības kul-
tūras mantojumu. Latvijā esošās 
saimniecības, kuras ieinteresētas 
iesaistīties jaunā agrotūrisma 
piedāvājuma veidošanā, tiek ai-
cinātas iesūtīt pieteikumus Lauku 
ceļotājam elektroniski. Jaunais 
tūrisma piedāvājums tiek īste-
nots projekta Lauksaimniecības 
tradīciju mantojums agrotūrismā 
Latvijā un Lietuvā, to finansē ES 
Interreg Latvijas–Lietuvas pro-
gramma 2014.–2020. gadam.

Rēķini vēl nāk
Svētku producente, Kuldīgas 

kultūras centra (KKC) direktore 
Inta Burnevica atzina: labi, ka viss 
ir gandrīz beidzies. Vēl gan nākot 
rēķini un visas svētku izmaksas 
nav zināmas. „Runāju ar visu lau-
kumu menedžeriem, pasākumu 
rīkotājiem par to, kas bija labi, 
kas nebija, ko ņemt vērā nākotnē. 
Vērtējām vietas un laikus, kur 
kaut ko piedāvājam, bet varbūt 
cilvēki izvēlas tajā pašā laikā darīt 
kaut ko citu. Bija lietas, ko ie-
priekš jau zinājām, bet bija tādas, 
kas iezīmējās skaidrāk.” Arī turp-
māk svētkos varētu turēties pie tā, 
ka pasākumi ceturtdienā notiek 
līdz vieniem naktī, piektdien 
līdz diviem, bet sestdien – līdz 
četriem. Ar šiem laikiem neesot 
apmierināta firma, kuras karuseļi 
atradās Pilsētas laukumā, viņiem 
neesot paticis arī tas, ka rīkotas 
klusās stundas, kad uz pusstundu 
visa darbība Pilsētas laukumā 
apturēta un apmeklētāji atpakaļ 
laisti tikai ar apsardzes svētību – 
manāmi iereibušie atpakaļ netika, 
arī vecāki padomāja, vai vakarā 
jāved bērni uz atrakcijām.

Viņa teica lielu paldies visiem 
drošības uzturētājiem, arī uzņē-
mumam Kuldīgas komunālie pa-
kalpojumi (KKP), kuru darbinieki 
operatīvi tika galā ar saviem pie-

nākumiem – nemanāmu laukumu 
sakārtošanu. 

Piesaista naudu
Bez pašvaldības budžeta un 

atbalstītāju finansējuma Dzīrēm 
šogad esot izdevies piesaistīt arī 
6000 eiro no Valsts kultūrkapitāla 
fonda. Vides fonda atbalsts bija 
svētdienas pasākumam bērniem. 
„Diemžēl, ja prasām naudu mi-
nistrijās vai kur 
ci tur,  gandrīz 
vienmēr nostāja 
ir tāda, ka pilsē-
tas svētki – tas ir 
slikti. Tāds ste-
reotips izveido-
jies, un pasākumiem svētku laikā 
projektu nauda tiek dota ļoti reti,” 
I.Burnevica atzina, ka par šo tēmu 
runās ar kultūras ministri. 

Vienmēr neatbildēts būšot 
jautājums, kam tieši Dzīres tiek 
rīkotas – savējiem vai iebraucē-
jiem: „Neuzskatu, ka par katru 
cenu kāds jāpārsteidz. Ir tradī-
cijas, kurām jābūt, bet mainās 
atmosfēra, mainās mākslinieki, 
mainās uzsvari.”

Pilsētas dārzs paliek 
atmiņā

Kuldīgas novada domes priekš-
sēde Inga Bērziņa sacīja, ka svētki 
tomēr tiek rīkoti vietējiem iedzī-

votājiem. Viņa teica milzu paldies 
visai rīkotāju komandai, uzteicot 
radošās jaunās aktivitātes Pilsētas 
dārzā, kā arī pateicās kārtības 
sargātājiem. 

KKC projektu speciāliste Ilze 
Zariņa uzsvēra, ka vairāk cilvē-
kiem jāpiedāvā alternatīvās iespē-
jas, jāpadomā arī par kādām cita 
rakstura izklaidēm, piemēram, 
piektdienas vakarā paralēli lie-

lajam koncertam 
estrādē. Par pasā-
kumiem Pilsētas 
dārzā atbildīga 
bija KKC projektu 
speciālistes Janas 
Bergmanes ko-

manda. Viņa atzina: pārliecināju-
šies par to, ka cilvēkiem pozitīvas 
emocijas spēj radīt vienkāršas un 
ne pārāk dārgas lietas.

Tirgotāji pieradīs
KKP tirgus apsaimniekošanas 

daļas vadītāja Dace Grehova pa-
stāstīja: lai gan šogad ienākumi no 
svētku tirdziņa bijuši vairāk nekā 
11 tūkstoši eiro, tas bijis nedaudz 
mazāk nekā pērn. Bijuši tirgotāji, 
kam nav patikušas jaunierādītās 
vietas, piemēram, 1905. gada 
parkā, savukārt 1905. gada ielas 
sākumā visi bijuši apmierināti. 
Rīcības komiteja sprieda, ka gan 
jau tirgotāji pieradīs, viņus atradīs 

arī pircēji. 
Kuldīgas aktīvās atpūtas centra 

vadītājs Artis Gustovskis skaidro-
ja, ka šajos svētkos apmeklētāju 
pieaugums bijis par 4–5%. Vi-
ņaprāt, svētki ir nostabilizējušies 
un, iespējams, vairāk apmeklētāju 
pat nevajag. 

Lai sagatavotu visas skatuves 
un tiktu galā ar citiem tehniska-
jiem darbiem, KKP būvniecības 
un remontdaļa strādājusi 900 
cilvēkstundas, pastāstīja tās va-
dītājs Elviss Viļumsons. Visi 
darbi izmaksājuši par 1000 eiro 
mazāk, nekā pērn. I.Burnevica 
paskaidroja: KKC iegādājies 
jaunu aprīkojumu, tādēļ KKP bijis 
mazāk darba. 

Zemessardzes, pašvaldības un 
Valsts policijas pārstāvji atzina, ka 
bijuši tikai daži nenozīmīgi pārkā-
pumi, jo šoreiz kārtības uzturēša-
nā tika iesaistīti iespaidīgi spēki, 
kas strādājuši pastiprinātā režīmā. 
Vairāki klātesošie norādīja, ka, 
piemēram, spēļu zāle Klondaika 
neesot pakļāvusies noteikumam 
par naktsmiera ievērošanu no-
teiktās stundās un pagarinājusi 
darba laiku. Pašvaldības poli-
cijas vadītājs Rinalds Gūtpelcs 
paskaidroja, ka pret Klondaiku ir 
sākta administratīvā lietvedība. 

Inguna Spuleniece

Cilvēku atsauksmēs pozitīvā vairāk

Andris Grīnvalds: 
„Nu jau labāk. 
Kaut kas līdzīgs 
drošībai svētkos 
bija. Bet tas ir 
tikai sākums.”

Inta Burnevica: 
„Katram 
pasākumam nav 
jāpatīk visiem, bet 
tie pasākumi, kuri 
bija, bija kvalitatīvi.”

Dace Reinkopa: 
„Pārliecinājāmies, 
ka apsargiem un 
policistiem pat 
nevajag iejaukties, 
vienkārši būt klāt.”

Ilze Zariņa: „Iepriekš dvēseliskus 
pasākumus rīkojām ceturtdienas 
naktī, samaksājām 4000 latu, bet 
pēc tam taisnojāmies ārzemju 
māksliniekiem, kādēļ atnākuši 10 
apmeklētāji.”

Šovasar Īvandē tradicionā-
lajā Kuldīgas novada sporta 
skolas rīkotajā treniņnometnē 
volejbolistiem piedalījās ap 100  
jauno sportistu no Kuldīgas, 
Skrundas un Liepājas. 

Ciemos bija ieradies īpašs 
viesis, kuldīdznieks, pludmales 
volejbolists, pasaules U-21 čem-
pionāta bronzas medaļas ieguvējs 
Kristaps Šmits, kurš stāstīja par 
savām sporta gaitām un piedalījās 
kopīgā treniņā. Tāpat nometnē 
viesojās tiesnesis Ilgvars Ozoliņš, 
viņš sportistus iepazīstināja ar 
pludmales volejbola noteiku-
miem, dažādām niansēm, kā arī 
spēles protokolu pildīšanu. Ko-
pīgi tika turēti īkšķi par Latvijas 
duetiem, īpaši Jāni Šmēdiņu un 
Aleksandru Samoilovu, kuri startē 
Pasaules čempionātā pludmales 
volejbolā. Nometnē laiks bija pie-
pildīts no agra rīta līdz pat vēlam 
vakaram. Katru dienu divi treniņi, 
ikdienu pa kādam interesantam 
pasākumam, piemēram,  sacen-

sības tūrismā, balonu mešana, orientēšanās sports. 
Bija arī modes skate Apkārt pasaulei un dziesmu 
pasākums World Vision utt. 

Kopš pirmdienas dienas nometni Baltā bumbiņa 
Kuldīgas sporta hallē aizvada galda tenisisti. 

„Pēc ilgiem laikiem šogad bija izjūta, ka svētkus atkal kontrolējam,” festivāla Dzīres Kuldīgā izvērtēšanā 
atzina novada domes izpilddirektore Ilze Dambīte-Damberga. Dzīru rīcības komiteja viņai piekrita – viss 
tika darīts tā, lai cilvēkiem patiktu, viņi justos droši, tādēļ arī atsauksmes vairāk ir pozitīvas.

Treniņi, dziesmas un dejas

Sestdien sporta un atpūtas nometnē Īvandē bija vecāku 
diena, kad kopīgi veiktas dažādas nodarbes, piemēram, 

tautas bumbā sacentās mammas un meitas.

Intas Jansones teksts un foto
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Ja vari, tad dari Ar šādu moto Rendas pagasts sestdien 
saimniecībā Zāgkalni pie Usmas ezera pulcēja 
ap 350 senioru no visa bijušā Kuldīgas rajona.

Šis bija jau 17. senioru saiets, 
Rendā iepriekš nekad tāds neesot 
bijis. Pagasta kultūras organiza-
tore Dace Pušilova teic: „Moto 
izdomājām, jo senioriem tas 
laiks ir tāds, ka jāizmanto katrs 
mirklis – jāiet un jādara. Paldies 
manai komandai un atbalstītā-
jiem, jo ieguldījām lielu darbu, lai 
sagādātu pasākuma dalībniekiem 
prieku. Rendā nav daudz vietu, 
kur rīkot tik plašus saietus, centrā 
tikai estrāde un neliels lauku-
miņš pie baznīcas. Izvēlējāmies 
Zāgkalnus, kas atrodas skaistā 
vietā. Taču tur nebija ne galdu, 

ne solu, tikai skatuves nojume. 
Tā nu visu paši vedām, stellējām, 
rotājām, Dieviņš arī gādāja par 
labu laiku. Pērn Ēdolē briesmīgi 
lija, varbūt kādam senioram šo-
reiz bija par karstu, bet kopumā, 
manuprāt, viss izdevās, kā bijām 
izsapņojuši.”

D.Pušilovas teikto apliecina arī 
seniori. Saieta laikā bija daudz 
izklaides iespēju. Dāmas bija 
atsaukušās ierasties cepurēs kā 
senos laikos, tika rīkots konkurss, 
kuram visi pagasti gatavoja ce-
puru izstādi. Visvairāk skatītāju 
nobalsoja par Rumbas senioru da-

rinājumu. Kuldīgas novada dome 
aicināja ierakstīt labus vārdus 
Tautas saimes grāmatā. Koncertē-
ja pats Zāgkalnu saimnieks Jānis 
Bušers, viņa draugs rīdzinieks 
Gunārs Meiers un Ivars Auzāns, 
dejoja Rendas vidējās paaudzes 
deju kolektīvs, vēlāk no viņiem 
piemēru ņēma seniori. Esot bal-
lējušies, līdz debesis satumsušas 
un parādījies mēness. Nākamgad 
saiets jārīko Kurmālei, tad būs 
nodancots pirmais aplis pa visiem 
18 pagastiem.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Šogad senioru saietu rīkoja Rendas pagasts. Kultūras organizatore Dace 
Pušilova kopā ar savējiem priecājas par ļaužu atsaucību un laika apstākļu 
labvēlību. 

Padurniece Aina Lalajeva bija viena no daudzajiem fotogrāfiem, kas 
iemūžināja notikumus Usmas ezera krastā. Lejuplādēšot datorā, tad 
skatīšoties vēlreiz.

 „Šī ir daļa no manas uzticamās komandas,” teic Raņķu kultūras organizatore 
Aija Zeme (pirmā no kreisās). Esam mazs pagasts, bet seniori stipri turas.”

Tik krāšņai un cienījamai publikai Rendas vidējās paaudzes kolektīvs laikam 
uzstājās pirmo reizi, jo dibināts tikai pirms diviem gadiem.

Dāmas no Kuldīgas izmantoja iespēju nofotografēties 
ratos bez zirga – savus sportiskos rikšotājus Zāgkalnu 
saimnieki bija palaiduši patālāk ganībās.

Skrundenieki ieradās pēdējie, vispirms iemaldījušies Usmas Meķos, tad lielais autobuss iesprūdis šaurajā meža 
ceļā, un viņiem nācies teju kilometru mērot kājām. „Nekas, iestiprināsimies, tad atkal būs spēks uzdancot,” sprieda 
kaimiņnovada kuplākās senioru komandas pārstāvji.

Cepuru konkursā vislielākās 
simpātijas guva Rumbas pagasta 
darinājums, kas simbolizē Latvijas 
laukus.

Kādreizējā 
prokurore 
Dzintra Roga 
aizņemtības 
dēļ senioru 
klubiņos nav 
iesaistījusies, 
tomēr 
atradusi 
laiku, lai ar 
draugiem 
individuāli 
atbrauktu 
paskatīties, 
kā tādas 
balles notiek.

„Sens tik sens ir tas stāsts,” – ar šādiem  
Raimonda Paula dziesmas vārdiem 

saietu iesāka pats Zāgkalnu saimnieks.
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Kopj pašu priekam
Pagājušajā nedēļā Alsungas novadā konkursa Sakoptākā              
sēta 2017 komisija viesojās sešos pieteiktajos īpašumos. 
Titulu ieguvēji tiks paziņoti rudenī Miķeļsvētkos, kad 
tradicionāli notiks šī konkursa uzvarētāju apbalvošana.  

Alsungas novada muzeja pagalmu 
konkursam esot pieteikuši iedzīvotāji. 
Muzeja direktore Inga Bredovska pa-
stāsta, ka pie ieejas durvīm esošā dobe 
esot tapusi šajā pavasarī: „Uzrakstītais 
projekts apkārtnes labiekārtošanai 
neguva apstiprinājumu. Tad vairākas 
dāmas, vietējās dārznieces un entu-
ziastes, teica, ka ir ar mieru projektā 
iecerēto dobi izveidot bez samaksas. 
No dažādām mājām tika ziedoti ziem-
ciešu stādi, un tā šajā pavasarī tapa 
seno ziedu dobe.” 

Tika aplūkota arī ne bez entuziastu 
izpalīdzīgajām rokām un iedzīvotāju 
ziedojumiem tapusī tautiskos rakstos 
augiem izrotātā dobe. Kā pastāsta Al-
sungas novada attīstības nodaļas vadī-

tāja Aiga Vanaga-Poriķe, tās izveide 
uzsākta pērn: „Latvijas Pašvaldību 
savienība bija izsludinājusi konkursu 
par parku izveidi pašvaldībās. Mums 
ar Ingu Bredovsku radās ideja izveidot 
dobi kā suitu jostu, kas vītos cauri 
Alsungai. Pašvaldību savienība atbal-
stīja ainavu arhitektūras projektu, bet 
visu tajā paredzēto nespējām realizēt, 
jo stādi ir ļoti dārgi. Atkal iesaistījās 
entuziastes, lūdza iedzīvotājiem zie-
dojumus un daļu no plānā paredzētā, 
pirmo jostas posmu, realizēja. Šogad 
savienība atkal piešķīra 500 eiro, par 
ko tika iegādāti bārbeļu stādi. Ideja ir, 
ka ar laiku būs dobe, kas vijas cauri 
Alsungai, noslēdzoties pie kultūras 
nama ar saktu.”

Aizputes ielas 8 pagalmā 
vērtētājus sagaida jautrs bērnu 
bariņš. Viena no mājā esošo 
četru dzīvokļu īpašniecēm 
Liene Damberga izrāda pa-
galmā iekārtoto lapeni, šogad 
atjaunoto smilšu kasti, ar ūdeni 
piepildīto baseinu, ko bērni 
īpaši esot iecienījuši, un puķes. 
L.Damberga pastāsta, ka viņu 
sētā vienmēr esot daudz cilvē-
ku: „Mūsējie, kaimiņu bērni un 
arī no citām mājām mazie nāk 
šurp, tādēļ pie mums vienmēr 
ir skaļi. Tiek spēlētas dažādas 
spēles. Kad nozāģējām pie mā-
jas augošo lielo krūmu, tad ar 
nožēlu bērni secināja, ka vienas 
slēptuves nu būšot mazāk.” 

Gals jostai jau ir

Ar šogad pirktajām, jumja formā stādītajām bārbelēm papildinātā dobe pie Alsungas 
novada muzeja.

Bērnu čalām 
piepildīta sēta

Aizputes ielas 8 daudzdzīvokļu mājas pagalmā 
bieži pulcējoties daudz bērnu, tādēļ sētas 
iekārtojumā vairāk vietas atvēlēts viņu rotaļām.

Jolantas 
Hercenbergas 
teksts un foto

Darbs katrai dienai

Strautiņu māju 
saimniece (otrā no 
kreisās) rāda komisijai, 
kā šogad pārveidojusi 
dobi ar strūklaku ēkas 
priekšpusē.

Strautiņos dārzu 
daudzviet rotā dažādu 

putnu un dzīvnieku 
figūras.

Arī šogad tāpat kā citus gadus šajā konkursā vērtēšanas komisija viesojas Aizputes ielā 7 jeb 
mājās Strautiņi, kur dzīvo Lūcija Austra Ķikure.

„Tik vien man ir tas darbs, kā ap savu māju ņemties un darīt,” saka saimniece un izrāda mājas 
apkārtnē bagātīgo augu klāstu. Ik gadu ainavā tiekot kaut kas mainīts, pārstādīts, no agra pavasara 
līdz vēlam rudenim mājas apkārtnes sakopšanā tiekot strādāts ik dienas. „Kas vairs nav smuks, to 
izsviežu ārā, kaut ko pārstādu citā vietā, kaut ko jaunu nopērku un iestādu. Ja būtu vairāk naudas, 
tad šo to gribētos izveidot citādāk, bet ir tik, cik ir, tādēļ daru to, ko varu,” saka Lūcija.  

Dārza veidošana 
kā dzīvesveids

Ezerkrastu saimniece Dace 
Martinova (pirmā no kreisās) 
pastāsta, ka pēdējos gados viņa 
agrāk puķu dobēs stādītos skujeņus 
pamazām nomainot pret rozēm. 

Kalnpidiltos viena no puķu 
dobēm izveidota suitu 
saktas formā.

Upeņu, jāņogu, aveņu, 
melleņu, ērkšķogu krū-
mi glītās rindās, augļu 
koki, košumkrūmi un 
dažnedažādi ziedi dažādu 
formu dobēs un traukos 
tika aplūkoti lauku sētā 
Kalnpidilti. To saimniece 
Mareta Petroviča izrāda 
daiļdārzu un pastāsta, ka 
darboties dārzā ik dienas 
viņai ļoti patīkot. 

Lauku sētas Kalnpidilti saimniece Mareta Petroviča (no labās) rāda dobi mājas 
priekšā, kurai šogad esot uzbērusi priežu mizu mulču, lai mazāk nezāļu.

Skolas 
ielā 14a 
saimnieks 
Aivars Akots 
izrāda 
komisijai 
savu sētu.

No vienas puses 
Ezerkrastus ieskauj ezers, 

bet no otras – sētas ainava 
saplūst ar mežu.

Meža un 
ezera ielokā

Turpina labiekārtot



	

ceturtdiena, 3. augusts

PIEKtdiena, 4. augusts

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.*                                

Rotas iela un                      
Austrālija Jūrmalā.

6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta „Panorāma”. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
12.15 	Nacionālie dārgumi.                       

100 g kultūras.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku.
13.50 	Pelēns Tips.                                     

Animācijas seriāls. 
14.15 	Draudzība džeza ritmos. 

Animācijas seriāls. 
14.45 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas.
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas.
19.30 	Māja pie ezera.                       

Latvijas daudzsēriju filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
22.20 	Liecinieki. Francijas seriāls. 
23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas.
23.40 	Personība. 100 g kultūras.* 
0.40 	 LV jaunatklāšanas                 

raidījums TE!.* 
1.30 	 Saknes debesīs.* 

5.00 	 Nedēļas                        
apskats.* 

5.30 	 700 pasaules                  
brīnumi. Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.05 	 Vides fakti.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
9.40 	 Saistītās dzīves. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Kūrorta policija. Seriāls. 
11.55 	Melu laboratorija.* 
13.00 	Darbs planētas labā. 

Mājsaimniecību 
darbaspēka aizsardzība. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto                         

raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. Ser. 
17.00 	Porziņģis. No Liepājas 

līdz Ņujorkai.* 
18.05 	Kūrorta policija.      

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (kr. val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.).
19.35 	Planēta Dzintars. 

Dokumentāla filma. 
21.20 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
22.10 	Personība.                                

100 g kultūras.* 
23.10 	Nacionālie dārgumi.                 

100 g kultūras.* 
23.55 	Sāras mūzika. 
0.10 	 Es mīlu ēdienu!* 
0.40 	 Mēness noslēpumi. 

Dokumentāla filma. 
1.40 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                           
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Spēkavīru čempionāts 

Līvānos. Atskats.* 
12.00 	La dolce vita ar Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva programma.
14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar Roberto. 
19.00 	Projekts: Eiropa.* 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Vai nauda aug kokos?* 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.35 	 Izdzīvošanas cīņa Aļaskā. Šovs. 
10.30 	Stand Up. Humora šovs. 
11.35 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Kobra 10. Seriāls. 
13.30 	Bulta. ASV seriāls. 
14.30 	Izdzīvošanas cīņa Aļaskā. Šovs. 
15.25 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
21.35 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
22.05 	Borats. Amerikas kultūras mācība par labu 

lieliskajai Kazahstānai. ASV komēdija. 
23.40 	Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
0.30 	 Nelabojamais Džims 2. ASV komēdijseriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Lielā                              

sprādziena                             
teorija 5. Seriāls. 

7.00 	 Teletūbiji.                     
Raidījums bērniem. 

7.20 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 11.               
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Gibija.                                   
ASV ģimenes filma. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Pēdējais cilvēks uz 

zemes 2. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena               

teorija 5. Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 11.               

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                      
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.                   
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls.

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
22.00 	Cietumsods.                              

ASV spraiga sižeta     
filma. 

24.00 	Bekstroms.                      
Seriāls. 

0.55 	 Pēdējais cilvēks uz 
zemes 2. Seriāls. 

1.25 	 Bulta. Seriāls. 
2.15 	 UgunsGrēks 17.                  

Seriāls. 
3.25 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.*                                 

Rīgas un Valkas ielas 
Strenčos.

6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta „Panorāma”. 
8.35 	 Debesu vārdā.                       

Vācijas daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Mana mamma –                            

zvēru daktere 4.                                   
Seriāls. 

12.10 	Nacionālie dārgumi.                      
100 g kultūras.* 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3.                          

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Debesu vārdā.                             

Vācijas daudzsēriju drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas.
19.00 	Mana dziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Slepkavības Sommā. 

Francijas krimināldrāma. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas.
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Liecinieki. Francijas seriāls. 
1.10 	 Mana mamma –                           

zvēru daktere 4.                        
Seriāls. 

2.05 	 Vera 5. Lielbritānijas seriāls. 
3.45 	 Sāras mūzika 2. 
4.00 	 Mikrofona dziesmas.* 

5.00 	 Ielas                                  
garumā.* 

5.30 	 700 pasaules                         
brīnumi. Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Planēta Dzintars. 

Dokumentāla filma. 
9.15 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.50 	 Sāras mūzika. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Kūrorta policija.                 

Krievijas seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.50 	Nacionālie dārgumi.               

100 g kultūras.* 
13.35 	Personība.                             

100 g kultūras.* 
14.35 	Latvijas sporta 

leģendas.* Jānis Lūsis.
 15.40 Maklauda meitas. 

Seriāls. 
16.30 	Pārbaudes spēle 

basketbolā vīriešiem. 
Gruzija – Latvija.

18.45 	Aculiecinieks.* 
19.00 	Šovakar. Ziņas                          

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                        

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                            

(krievu val.).
19.35 	Cilvēks un lielie dati. 

Dokumentāla filma. 
20.35 	Sāras mūzika. 
20.50 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.                            
Pārraide no Londonas.

23.55 	Eiropa koncertos. 
0.45 	 Brazīlija. Latviešiem pa 

pēdām.* 
1.15 	 Bēgļi. Dokumentāla filma. 
2.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.00 	 Sajūti Latgali!* 
4.00 	 Troksnis.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.20 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Manas mātes vēstules. Vācijas drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Mūsu labākās dziesmas. Apvedceļš.
22.20 	Normunda Rutuļa koncerts Vēstule meitenei. 
0.15 	 Reizi gadā. Vācijas romantiska drāma. 
1.50 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Lielā                               

sprādziena                              
teorija 5.                              
Seriāls. 

7.00 	 Teletūbiji.                         
Raidījums bērniem. 

7.20 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 11.                 
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Akvamarīna.                               
ASV un Austrālijas 
ģimenes komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena                      

teorija 5.                               
Seriāls. 

13.05 	Simpsoni 11.                 
Animācijas seriāls. 

14.05 	UgunsGrēks 17.                 
Latvijas seriāls. 

15.20 	Īstās mājsaimnieces. 
Orindža 7.                      
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.                       
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Grega dienasgrāmata 2.                                      

Rodriks rullē.                                  
ASV komēdija. 

23.00 	Teds.                                        
ASV komēdija. 

1.05 	 Bulta. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 17.                 

Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.35 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.35 	 Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.                                          

ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stand Up. Humora šovs. 
11.35 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.30 	Kobra 10. Seriāls. 
13.30 	Bulta. ASV seriāls. 
14.30 	Izdzīvošanas cīņa Aļaskā. ASV šovs. 
15.25 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
16.35 	Borodačs. Komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
22.00 Izlaušanās 5. ASV seriāls. 
22.55 	Ārpuslaulības nedēļa.                                              

ASV romantiska komēdija. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                      
novadi Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                               

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Vai nauda aug kokos?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 

Informatīva 
programma.

14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Projekts: Eiropa.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Globuss. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. Kulinārijas raidījums. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.20 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	48 stundas Barselonā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums.
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs. 
0.10 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
0.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.45 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls.

Margrietiņas dalās divās 
kategorijās: mīl vai arī 
kaut kāda nepareiza mar-
grietiņa.

– Kāpēc tu šņabi sūc ar 
salmiņu?

– Ārsts ieteica turēties 
tālāk no glāzītes.



sestdiena, 5. augusts

Svētdiena, 6. augusts

TV programma
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Personība.                                    

100 g kultūras.*                       
Gundars Āboliņš.

7.00 	 Mazā Maruko.                    
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mia un es 2. Animācijas ser. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Pelēns Tips. Animācijas ser. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Mans zaļais dārzs. 
10.30 	Lote un Mēness akmens 

noslēpums. Animācijas filma. 
11.55 	Jautrās dzirnas.*                     

Piedalās R.Pauls,                
Dzeguzīte un Dzintariņš.

13.10 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
14.15 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

14.45 	Poldarks 2. ASV seriāls. 
15.55 	Uz Tobāgo.                       

Kurzemniekiem pa pēdām.* 
17.00 	Bebru savaldīšana. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Aculiecinieks.* 
18.35 	Īstās latvju saimnieces.*
19.35 	Latvijas sirdsdziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Grupas Iļģi 35 gadu 

jubilejas lielkoncerts                              
Spēlēju. Dancoju. Dejoju. 

23.45 	Notiesāšana.                                 
ASV vēsturiska drāma. 

1.45 	 Mana dziesma.* 
3.05 	 17. Baltijas valstu studentu 

dziesmu un deju svētki 
Gaudeamus.* Lietuvas 
studentu koncerts.

4.00 	 Mikrofona dziesmas.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Azerbaidžāna.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                  

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Ekspedīcija Sumatrā. 
8.30 	 Automoto raidījums nr.2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Adreses.* 
11.00 	Sāras mūzika. 
11.15 	Brīnumu laboratorija.* 
11.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā. Pārraide no 
Londonas.

15.45 	Uz Tobāgo.                                   
Kurzemniekiem pa pēdām.* 

16.15 	Aculiecinieks.* 
16.30 	Pārbaudes spēle basketbolā 

vīriešiem. 
18.50 	Brazīlija. Latviešiem pa pēdām.* 
19.25 	Sporta spēks 2. 
20.00 	Nemiera gars 4.                     

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
20.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.                                   
Pārraide no Londonas.

23.50 	Slepkavības Sommā.                  
Francijas krimināldrāma. 

1.30 	 Laimīga darba pamati. 
Dokumentāla filma. 

2.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.30 	 Kā apturēt globālo sasilšanu? 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr.2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba!                                           
Humora raidījums. 

5.20 	 Boba burgeri 5. Animācijas seriāls. 
5.40 	 Tie esam mēs. ASV seriāls. 
7.05 	 Vecpuisis 12. Realitātes šovs. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Esmu dzīvs. Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Dīvainās dabas kaprīzes.                        

ASV dokumentāls seriāls. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 5. 

Kulinārijas šovs. 
12.45 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
14.05 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
15.25 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
16.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Tie esam mēs. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.00 	Greizais spogulis.                               

Krievijas humora raidījums. 
0.50 	 48 stundas Barselonā.                         

Vācijas detektīvmelodrāma. 
2.15 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
3.50 	 LNT brokastis 8. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Kāsla                             

metode 6.                           
Seriāls. 

6.50 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Beibleidi 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Auniņa Šona 
piedzīvojumi 4. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
11.30 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs.
12.30 	Tēta nedienas 5.
15.20 	Arlo: sivēns, 

kas atraugājās.                           
ASV ģimenes filma. 

17.00 	Grega dienasgrāmata 2.                                  
Rodriks rullē.                               
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Hortons.                                 

ASV animācijas filma. 
21.15 	Ceļojums uz 

Zemes centru.                                  
ASV piedzīvojumu filma. 

23.10 	Resnītes. ASV komēdija. 
1.10 	 Akvamarīna. ASV un 

Austrālijas ģimenes 
komēdija. 

3.05 	 Iespējams tikai                     
Krievijā 4. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu                          
Top 5.* 

6.30 	 Preses                             
klubs.* 

7.30 	 Pilsētas pulss.* 
8.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm.

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Gatavo gudri! 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Preses klubs.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
20.30 	Patiesie meli.* 
21.00 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
21.30 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
23.00 	Uzlecošā zvaigzne 

mākslā 2016. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.30 	 Cytaidi latviskais piedāvā: 
Trešā zvaigzne. Sākotne. 
Personība.* 

6.02 	 Personība. 100 g kultūras.* 
Elmārs Seņkovs.

7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas 
seriāls. 

7.30 	 Mia un es 2. Animācijas ser. 
8.00 	 Bruņinieks Rūsiņš. Anim. ser. 
8.30 	 Pelēns Tips. Animācijas ser. 
9.00 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
9.05 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas ser.
10.00 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Lidojums virs Spānijas. 

Dokumentāls seriāls. 
12.00 	Dievkalpojums.* 
13.00 	Saknes debesīs.*
13.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
14.30 	Mans zaļais dārzs.* 
15.00 	Vienas dienas restorāns.* 
15.35 	Nāves ēnā. Rīgas 

kinostudijas drāma. 
17.05 	Selfridžs 3. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas.
18.12 	Sporta ziņas.
18.16 	Laika ziņas.
18.20 	Citādi latviskais.
18.50 	Vasara Amsterdamā.              

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas.
21.15 	Darelu ģimene 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.10 	Uzlaist gaisā.                              

ASV spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Bebru savaldīšana. 

Dokumentāla filma. 
1.10 	 Aijas Andrejevas koncerts 

Soļi. 10 gadi uz skatuves.* 
3.20 	 Aculiecinieks.* 
3.35 	 Lai top!* Pozitīvo emociju 

raidījums.
5.15 	 LV jaunatklāšanas               

raidījums TE!.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Robotikas pasaule.                    

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Personība. 100 g kultūras.* 
11.55 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.                                   
Pārraide no Londonas.

19.00 	SOKO Štutgarte 2. Seriāls. 
20.50 	Pasaules meistarsacīkstes 

vieglatlētikā.                                    
Pārraide no Londonas.

24.00 	Nemiera gars 4.                         
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

0.50 	 Antarktīda: Gads uz ledus. 
Dokumentāla filma. 

2.00 	 Eiropa koncertos. 
2.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
3.30 	 Biznesa klase.* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Karamba!                                     
Humora raidījums. 

5.20 	 Čikāgas sardzē 2.                           
Seriāls. 

6.40 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu 
Stenliju. 

7.10 	 Vecpuisis 12. Realitātes šovs. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
9.00 	 LNT brokastis 8. 
10.00 	Latvijas faili. Ēzelītis Iā Iā pa 

talsiskam. Dokumentāla filma. 
11.00 	Dīvainās dabas kaprīzes. ASV ser. 
11.30 	Smaržu pasaulē 3.                         

Krievijas melodrāma. 
15.50 	Robins un es.                                    

Vācijas piedzīvojumu filma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 3.                      

Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
22.10 	Lauku sēta 3.                                    

Latvijas realitātes šovs. 
23.10 	Meitene. ASV biogrāfiska drāma. 
1.00 	 Robins un es.                                    

Vācijas piedzīvojumu filma. 
2.30 	 Hūberts un Štallers 2. Seriāls. 
3.20 	 Tirāns. Seriāls. 
4.00 	 LNT brokastis 8. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Kāsla                                 

metode 6.                             
Seriāls. 

6.45 	 Spēka reindžeri: 
supermegaspēks. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Beibleidi 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Auniņa Šona      
piedzīvojumi 4.       
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Džungļu krustojums 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Puika pret kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3 5. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Beisbola laukums 2.                                

ASV ģimenes                                       
komēdija. 

14.55 	Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

15.25 	Ceļojums uz 
Zemes centru.                                   
ASV piedzīvojumu filma. 

17.20 	Hortons.                                      
ASV animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Amerikāņu nindzjas 3. 

ASV šovs. 
20.10 	Fantastiskais četrinieks. 

ASV un Vācijas 
piedzīvojumu filma. 

22.15 	Diena, kad 
apstājās Zeme.                                 
Kanādas un ASV 
fantastikas trilleris. 

0.20 	 Cietumsods.                           
ASV spraiga                          
sižeta filma. 

2.10 	 Bulta. Seriāls. 
3.50 	 Gatavo 3 5. 
4.20 	 Iespējams tikai                      

Krievijā 4. 
4.50 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Peldošie nezvēri. Dok. ser. 
9.15 	 Autoziņas. Latvijas raidījums. 
9.45 	 Gāzi grīdā! 19. 
11.00 	Zebra. 
11.15 	Savā ziņā jocīgs stāsts. ASV drāma. 
13.10 	Elles hotelis 3. Realitātes šovs. 
14.10 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
15.10 	Iespējams tikai Krievijā 5. 
15.40 	Gāzi grīdā! 20. Izklaidējošs 

raidījums. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Peldošie nezvēri. Dok. seriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Pasaules ekstrēmākie ceļi. Šovs. 
22.00 	24 stundas: dzīvo citu dienu. Seriāls. 
23.55 	12 raundi. ASV trilleris. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                        
novadi                    
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                     
klubs.* 

7.30 	 Pilsētas pulss.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Gatavo gudri!* 
10.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
10.30 	Mākslai vajag telpu. 

Vasaras māja. 
11.00 	Preses klubs.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
15.30 	Trieciens laikā.
16.00 	Preses klubs.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Uzlecošā zvaigzne 

mākslā 2016.* 
19.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
20.00 	Spēkavīru 

čempionāts 
Lielvārdē. Atskats. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
24.00 	Spēkavīru 

čempionāts 
Lielvārdē. Atskats. 

1.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

2.00 	 Uzlecošā zvaigzne 
mākslā 2016.* 

3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Pēdējais īstais vīrs 4.                            

Seriāls. 
9.15 	 Gāzi grīdā! 20. 
10.30 	Comedy Club.                              

Krievijas humora raidījums. 
11.30 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs.
12.00 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
12.55 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
13.50 	Nozieguma skelets 10. ASV seriāls. 
14.50 	Savā ziņā jocīgs stāsts.                         

ASV komiska drāma. 
16.45 	Zebra. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
17.55 	Virtuve 4. Seriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktie roboti. Izjokošanas šovs.
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
0.45 	 TV6 nakts mūzika. 

Ārsts pacientam:
– Jums ir spēcīgi izteikts skumju sindroms, paaugstināts jūtīgums, 

latentā depresija un hronisks nogurums. Es jums ieteiktu vērsties pie 
bārmeņa.

Kardiologs pacientam: – Cik pudeles 
alu izdzērāt?

– Četras.
– Bet es jums atļāvu tikai divas!
– Jā, bet terapeits arī atļāva divas!

Tēvs saka savam slinkajam dēlam:
– Darbs man vienmēr ir sagādājis 

prieku.
Dēls atbild:
– Nevar taču visu laiku dzīvot vienos 

priekos, tēt!



pirmdiena, 7. augusts

otrdiena, 8. Augusts

TV programma

6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Mans zaļais dārzs.* 
11.20 	Vasara Amsterdamā.                

Vācijas romantiska                     
drāma. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Citādi latviskais.* 
13.50 	Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Muks 2.                             

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža                    

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                               

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44	 Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Māja pie ezera.                           

Latvijas daudzsēriju filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Izsauciet vecmāti! 6. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15	 Deviņdesmitie.* 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
24.00 	Kaut kur uz Zemes. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

0.30 	 Viļa Vītola likteņa dārzs.                        
LTV videofilma. 

1.30 	 Sajūti Latgali!* 

6.03 	 700 pasaules                        
brīnumi.                     
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Lote un Mēness akmens 

noslēpums. Latvijas un 
Igaunijas animācijas 
filma. 

8.20 	 Cilvēks un lielie dati. 
Dokumentāla filma. 

9.20 	 Āfrika. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

10.15 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.05 	Kūrorta policija.   
Krievijas seriāls. 

12.00 	Pārbaudes spēle 
basketbolā vīriešiem.* 
Gruzija – Latvija. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
15.50 	Antarktīda: 

gads uz ledus.                        
Dokumentāla filma. 

17.00 	Āfrika. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

18.00 	Darbs planētas labā. 
Mājsaimniecību 
darbaspēka aizsardzība. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Strādāju tiesā.                      
Krievijas seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas                        
(krievu val.). 

19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.05 	Aculiecinieks.*                 

Bokseris Mairis Briedis. 
20.20 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.                        
Pārraide no Londonas. 

24.00 	SOKO Štutgarte 2. 
Seriāls. 

1.40 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba!                                                              
Humora raidījums. 

5.25 	 Bernards 2.                                                    
Animācijas seriāls. 

5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 4. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.20 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.10 	Vēlēšanu diena 2. Krievijas komēdija. 
0.25 	 Amerikāņi 4. Seriāls. 
1.05 	 Attīstības kods 3. 
1.30 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
2.15 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
2.40 	 Degpunktā 7. 
3.05 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Lielā                                

sprādziena                             
teorija 5.                             
Seriāls. 

7.00 	 Teletūbiji.                      
Raidījums bērniem. 

7.20 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Simpsoni 11.                      
Animācijas seriāls. 

8.55 	 Fantastiskais četrinieks. 
ASV un Vācijas 
piedzīvojumu filma. 

11.15 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Māmiņu klubs. 
12.10 	Lielā sprādziena                         

teorija 5. Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 11.                 

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                      
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6. Seriāls. 
17.55 	Tētuka meitiņas 2. 

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	APB: izsludināts 

meklēšanā. ASV seriāls. 
22.00 	Noziedzīgie prāti:                   

ārpus robežām.                       
ASV seriāls. 

23.00 	Svešais starp savējiem 5. 
ASV seriāls. 

24.00 	Kāsla metode 6. Seriāls. 
0.55 	 Sveika, Rīga! 
1.30 	 Pēdējais cilvēks uz   

zemes 2. Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.00 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                           
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                         
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Mākslai vajag 

telpu. Vasaras 
māja.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Projekts: Eiropa.* 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Patiesie meli.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Notiesāšana.                        

ASV vēsturiska drāma. 
13.15 	Televeikala skatlogs. 
13.30 	Sāras mūzika 2. 
13.50 	Bruņinieks Rūsiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                          
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža                                     

mīlestība.                                
Seriāls. 

16.00 	Noslēpumu viesnīca. 
Meksikas seriāls. 

17.00 	Mīlas viesulis 11.                    
Vācijas seriāls. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Māja pie ezera.                     

Latvijas daudzsēriju                      
filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Saplēstā krūze.                        

LTV daudzsēriju filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Uzlaist gaisā.                              

ASV spraiga sižeta                       
filma. 

1.30 	 Sajūti Latgali!* 

5.00 	 Automoto                           
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules                               
brīnumi. Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kam pieder šī pasaule? 
8.05 	 Laimīga darba pamati. 

Dokumentāla filma. 
9.10 	 Āfrika.                               

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

10.10 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

11.00 	Strādāju tiesā.                     
Krievijas seriāls. 

11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Skats rītdienā.* 
13.25 	Pārbaudes spēle 

basketbolā vīriešiem.* 
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas.                   

Seriāls. 
17.00 	Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
18.00 	Darbs planētas labā. 

Lasīšana ar roku. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Strādāju tiesā.                          
Krievijas seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                     
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Reiva pasaule. Anglija: 

maza pilsēta, liela skaņa. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Lidojums virs Spānijas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Pasaules meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.                  
Pārraide no Londonas. 

24.00 	Selfridžs 3. Seriāls. 
0.55 	 Kam pieder šī                     

pasaule? 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola 4. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika 2. Seriāls. 
9.20 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Vasara Elzasā. Vācijas romantiska komēdija. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm 2.                          

ASV seriāls. 
0.05 	 Varas spēles. Seriāls. 
0.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.25 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Iespējams                       

tikai Krievijā 4. 
6.15 	 Lielā sprādziena                     

teorija 5. Seriāls. 
7.10 	 Teletūbiji.                           

Raidījums bērniem. 
7.35 	 Dusmīgie bebri. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Simpsoni 11.                  

Animācijas seriāls. 
8.55 	 Doktors Dūlitls 4.                      

ASV komēdija. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	APB: izsludināts 

meklēšanā.                            
Seriāls. 

12.10 	Lielā sprādziena teorija 5. 
Seriāls. 

13.05 	Simpsoni 11.                  
Animācijas seriāls. 

14.05 	UgunsGrēks 17.                 
Latvijas seriāls. 

15.20 	Īstās mājsaimnieces. 
Orindža 7.                      
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.                    
Seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11. Seriāls. 
22.05 	CSI: kibernoziegumi 2. 

ASV seriāls. 
23.05 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
24.00 	Kāsla metode 6.             

Seriāls. 
1.00 	 Bulta. Seriāls. 
1.55 	 UgunsGrēks 17.                 

Seriāls. 
3.00 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.15 	 Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Amerikāņu ģimenīte 5. ASV seriāls. 
12.10 	Interni 4. Krievijas seriāls. 
13.10 	Kobra 10. Seriāls. 
14.10 	Bulta. ASV seriāls. 
16.05 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Mjanmas speciālizlaidums. 

Izklaidējošs raidījums. 
22.20 	Žokļi. ASV šausmu filma. 
0.50 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                      
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                          
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Projekts: Eiropa.* 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar    

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
5.00 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Bulta. ASV seriāls. 
8.15 	 Interni 4. Krievijas seriāls. 
9.15 	 Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Virtuve 4. Seriāls. 
13.10 	Kobra 10. Seriāls. 
14.10 	Bulta. ASV seriāls. 
16.05 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais loms 5. Realitātes šovs. 
22.05 	Cietais rieksts 2. ASV spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 



5.00 	 Karamba!                                              
Humora raidījums. 

5.25 	 Bernards 2.                                                     
Animācijas seriāls. 

5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
9.10 	 Grieķiete. Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televīzijas veikals. 
10.35 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Vasara Elzasā.                                                      

Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Miljonāru savedēja 3. ASV realitātes šovs. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 5.                              

Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 5. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā 7. 
21.10 	Zebra. 
21.25 	Doktors Mārtins. Lielbritānijas seriāls. 
22.25 	Leģenda. ASV spraiga sižeta drāma. 
0.55 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.40 	 Marta cep 3. 
2.05 	 Grieķiete. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

Sestdiena, 5. augusts

Ceturtdiena, 3. augusts

Svētdiena, 6. augusts

Pirmdiena, 7. augusts

Piektdiena, 4. augusts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 
15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi 
mūzikā.  19.06 Monopola viesis». 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna Mērnieku laiki radiovariants. 13. 
daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 XX gadsimta latvietis. 
Atk. 15.36 Dienas vidū. Džezs un lounge. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Kaudzīte, R.Kaudzīte. Romāna Mērnieku laiki 
radiovariants. 14. (noslēguma) daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Viensētu stāsti. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. Atk. 11.06 Kul-
tūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais vilnis. 14.36 
Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 16.36 Dienas vidū. Latvijas mūziķu ieraksti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Projekts Re!Starts!. Latviešu teātrim – 150! 3. raidījums Latviešu dramaturģijas sākotne. 
Aspazija. Atk. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Latvijas 
Radioteātrim – 90! A.Brigadere. Viencēliens Čaukstenes. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas 
notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 
Radioteātris bērniem. R.Gosīni asprātīgie stāstiņi par mazo Nikolā – Drosmi un Peldēšanās. Humors 
lieliem un maziem kopā ar aktrisi V.Singajevsku. 10.54 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. Iekārtojies ērtāk: viegls 
džezs un nedaudz lounge mūzikas LR1. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 
Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz 
radioteātris. Latviešu teātrim – 150! Latviešu teātra neuzminētās mīklas. 4. raidījums. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 
15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Mūsu leģendas. Madonas mūzikas skolas direktoram, folkloristam un diriģentam A.Kumsāram – 75! 
Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 8. augusts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas 
simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Latvijas radioteātrim – 90! E.Talvistes raidluga Lavīna. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 
Nakts programma. 

Trešdiena, 9. Augusts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 9. augusts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.              

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Darelu ģimene 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
12.10 	Personība.* 
13.10 	Televeikala skatlogs. 
13.25 	Vides fakti.* 
13.55 	Pelēns Tips.                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Jakari 3. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Noslēpumu viesnīca. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Māja pie ezera.                        

Latvijas daudzsēriju filma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
21.50 	Mans tēvs baņķieris. 

Dokumentāla filma. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Vera 5. Lielbritānijas seriāls. 
1.10 	 Deviņdesmitie.* 

5.00 	 SeMS.                        
Laboratorija.* 

5.30 	 700 pasaules                     
brīnumi. Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Atklājam Vāciju. 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.10 	 Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Strādāju tiesā. Seriāls. 
11.55 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
13.00	 Darbs planētas labā. 

Lasīšana ar roku. 
Dokumentālu filmu cikls. 

13.05 	Misija Londonā.*                   
Ineta Radēviča. 

13.35 	Izglītība un karjera.* 
14.05 	Tuvu prom savā vietā. 

Dokumentāla filma. 
14.35 	Automoto raidījums 

nr. 2.* 
15.05 	Atklājam Vāciju. 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Āfrika. Dokumentāla 

daudzsēriju filma. 
18.00 	Darbs planētas labā. 

Graustu rajonu bērni. 
Dokumentālu filmu cikls. 

18.05 	Strādāju tiesā.                  
Krievijas seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                   
(krievu val.). 

19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Uz Tobāgo. 

Kurzemniekiem pa 
pēdām.* 

20.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
20.55 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
vieglatlētikā.                            
Pārraide no Londonas. 

24.00 	Personība.* 
1.00 	 Reiva pasaule. Anglija: 

maza pilsēta, liela skaņa. 
Dokumentāls seriāls. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci                           
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi                  

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Projekts: Eiropa.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Projekts: Eiropa.* 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Dakterīt, palīgā! 

Komēdijseriāls. 
21.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Patiesie meli.* 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Patiesie meli.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.30 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. 
Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Dzīves ritmi mūzikā. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. B.Vasiļjeva romāna Nešaujiet baltos gulbjus! 
radiovariants. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Bulta. Seriāls. 
5.50 	 Iespējams tikai                     

Krievijā 4. 
6.15 	 Lielā sprādziena                     

teorija 5. Seriāls. 
7.10 	 Teletūbiji.                     

Raidījums bērniem. 
7.35 	 Dusmīgie bebri. 

Animācijas seriāls. 
7.55 	 Simpsoni 22.                   

Animācijas seriāls. 
8.55 	 Marka un Rasela trakais 

brauciens. Kanādas 
ģimenes komēdija. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Kobra 11. Seriāls. 
12.10 	Lielā sprādziena teorija 5. 

Seriāls. 
13.05 	Simpsoni 22.              

Animācijas seriāls. 
14.05 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
15.20 	Īstās mājsaimnieces. 

Orindža 7.                     
Realitātes seriāls. 

16.20 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Kāsla metode 6.                       
ASV seriāls. 

17.55 	Tētuka meitiņas 2. 
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 5. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Iemāci sievai stūrēt! 

Krievijas realitātes šovs. 
22.05 	Tēta nedienas 5. 

Realitātes šovs. 
0.10 	 Greislenda. Seriāls. 
1.05 	 Kāsla metode 6. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.05 	 Viņas melo labāk 5. 

Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

TV programma10

humoriņš

Ceturtdiena, 3. augusts
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 4. augustā 2.00, 10.00.)
21.00 100 recepšu Latvijas 
simtgadei.

Otrdiena, 8. augusts
19.00 Kuldīgas novada vēstis.  
(Atk. 9. augustā 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 9. augusts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 10. augustā 2.30, 10.30.)

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Bulta. ASV seriāls. 
9.15 	 Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
10.10 	Stand Up. Humora šovs. 
11.10 	Amerikāņu ģimenīte 5. ASV seriāls. 
12.10 	Izdzīvošanas cīņa Aļaskā.                                     

ASV realitātes šovs. 
13.10 	Kobra 10. Seriāls. 
14.10 	Bulta. ASV seriāls. 
16.05 	Interni 5. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
18.00 	Kobra 10. Seriāls. 
19.00 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 19. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt 4. 
22.00 	12 raundi 2. Pārlāde. ASV trilleris. 
23.50 	Pakalniem ir acis 2. ASV šausmu filma. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš
– Dakter, vai alkoholisms ir 

slimība?
– Jā! Ko jūs gribat?
– 100 gramus un slimības lapu!

Par mūsu ceļu stāvokli priecājas tikai ārsti – 
bedres ir tādas, ka gan novirzījušos skriemeļus 
iebīdīs atpakaļ, gan nierakmeņus izkratīs.
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Veic lauku darbus
Kabilē piemājas saimniecībā 
Bāči izvēlējušies strādāt četri 
skolēni. „Viņi dara visu, ko va-
jag. Varu teikt visu to labāko, 
ļoti palīdz,” teic saimniece Judī-
te Pole.

Kabilnieks Daniels Dubilovičs 
mācās par galdnieku KTTT. „Ie-
gūstu jaunu pieredzi dažādos lauku 
darbos. Pašlaik palīdzu slīpēt guļ-
būves pirtiņas sienas, ar slīpmašīnu 
pirms tam nebiju darbojies. Es šeit 
nonācu, jo saimniece par iespē-
ju strādāt saimniecībā pastāstīja 
manai vecmammai. Un viņa mani 
pierunāja, tagad uzskatu, ka ir va-
jadzīgs iegūt pieredzi, kura noteikti 
saglabāsies visu mūžu. Turklāt mā-
cos par galdnieku tehnikumā, iegū-
tās zināšanas varu likt lietā.”

Kabilnieks Markuss Zagorskis: 
„Pabeidzu šeit pamatskolu, būs 
jāiet tālāk mācīties, vajadzēs pirkt 
dažādas lietas skolai. Mācīšos 
Ogres Valsts tehnikumā par vi-

Annija Zauere 
un  Tomass Polis 
pie saimnieces 
Judītes Poles lasa 
jāņogas.

Skolēniem pirmais darba rūdījums
Kuldīgas novada skolēniem vasarā ir iespēja strādāt ar pašvaldības atbalstu, viņiem tiek piedāvātas darba vietas, kurās iegūt 
prasmes, iemaņas un pieredzi. Jūlijā Kuldīgas novadā bija nodarbināti vairāk nekā 50 jaunieši. 

Krāmē plauktus un cilā kastes
Megija Muižniece, Pauls Pujāts un Gatis Dvilaitis va-
saras brīvlaikā izvēlējušies strādāt tirdzniecības namā 
Kurši. Visi atzīst, ka visgrūtākais ir celt smagās kastes. 

Kuldīdzniece M.Muižnie-
ce rudenī sāks mācības 
Kuldīgas Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikumā (KTTT). 
„Man šeit viss ir jauns, 
pirms tam nekad nebiju strā-
dājusi. Es negribēju vasarā 
strādāt kafejnīcā vai zem-
nieku saimniecībā, gribēju 
kaut ko atšķirīgu. Veikalā 
palīdzu preci salikt plauktos, 
noslauku putekļus, uzturu 
visu kārtībā. Noteikti noder 
arī skolā iegūtās zināšanas, 
daudz jārunā ar klientiem, 
jāprot atbildēt uz visiem 
jautājumiem. Es domāju, 
ka nākotnē arī varētu strādāt 

tirdzniecībā, tas ir aizraujošs 
un interesants darbs. Šeit 
visgrūtākais ir cilāt smagās 
kastes, bet viss ir izdarāms.” 

Pēdējā brīdī vasaras darbā 
pieteicās V.Plūdoņa Kuldī-
gas ģimnāzijas 10. klases 
audzēknis P.Pujāts. Kuršos 
vēl atradās brīva vieta. „Gri-
bu iegūt pieredzi un nopelnīt 
naudu. Šis ir mans pirmais 
darbs, te daru dažādus fi-
ziskus darbus, piemēram, 
krāmēju plauktos preces. 
Šeit viss ir labi, nekas nav 
pārsteidzis, vienīgi atkal ir 
skolas laika izjūta, jo agri jā-
ceļas. Manuprāt, visiem sko-

Remontē velosipēdus
Pirmo darba pieredzi velosipēdu vei-

kalā Kristaps iegūst Kuldīgas pamat-
skolas 9. klases skolēns Ģirts Kuge-
lāns.

„Vissvarīgākais ir nopelnīt, lai nebūtu 
nauda jāprasa vecākiem, bet ļoti svarīgi 
ir arī strādāt, lai nebūtu jāgarlaikojas mā-
jās. Pašam patīk braukāt ar velosipēdu un 
remontēt to, tāpēc šis bija darbs, kas man 
šķita pieņemams. Noteikti skolēniem ir 
jāiegūst darba pieredze. Agrāk vai vēlāk 
tāpat būs jāstrādā.” Jaunietis atzina, ka 
veikalā strādāt ir viegli, līdz šim nekas 
sarežģīts nav bijis, ja esot kādi jautāju-
mi, tad vienmēr uz tiem saņem atbildes. 
„Man ir pieredze velosipēdu remontēša-
nā, tāpēc tas arī ir liels pluss, strādājot 
šeit.  Domāju, ka ikviens varētu šeit strā-
dāt, jo ātri visu var iemācīties. Neesmu 
aizdomājies par to, ko varētu darīt pēc 
skolas pabeigšanas,” saka Ģirts. 

Mācās komunicēt
Kuldīdzniece Baiba Madara Prāmberga pirmo dar-

ba pieredzi iegūst kafejnīcā Tilts. Viņa sacīja, ka iz-
vēlējusies šo darbu, jo tuvu mājām un tā ir lietderīga 
laika pavadīšana.

Baiba Madara rudenī 
sāks mācības ģimnāzijas 
10. klasē: „Šovasar izvē-
lējos strādāt, jo ir svarīgi 
nopelnīt naudu. Jebku-
ram skolēnam vajadzētu 
strādāt, tā ir lietderīga 
laika pavadīšana vasarā. 
Man tas ir pirmais darbs. 
Es dzīvoju tajā pašā mājā, 
kur atrodas kafejnīca, tā-
pēc izmantoju lielisko 
iespēju, kad darbs ir pie 
pašām mājām. Šeit strādā 
ļoti jauks kolektīvs, vien-
mēr izpalīdz un pamāca.” 
Viņa atzīst, ka noteikti 

noder zināšanas, kuras 
iegūtas skolā. „Šurp nāk 
ļoti daudz cilvēku, un 
varu pilnveidot savas ko-
munikācijas prasmes, jo 
tās daudzos darbos ir ļoti 
svarīgas. Līdz šim nav 
bijuši pārpratumi, apkal-
pojot kādu, vienmēr viss 
ir bijis ļoti jauki. Šeit pil-
du vieglus darbiņus. Pēc 
skolas gribētu darīt kaut 
ko pilnīgi citu, bet sva-
rīga ir katra pieredze, tā 
noteikti dzīvē var node-
rēt,” atzīst Baiba Mada-
ra. 

Kuldīdzniece Megija Muižniece iegūst 
pirmo darba pieredzi tirdzniecības 
namā Kurši.

Tirdzniecības namā Kurši klientu apkalpo skol-
nieks Pauls Pujāts.

„Izvēlējos šovasar strādāt, lai nopelnī-
tu,” sacīja Gatis Dvilaitis.

lēniem vajadzētu iegūt darba pieredzi pirms 
pilngadības, šī ir ļoti laba iespēja. Zināšu, ko 
nākotnē sagaidīt. Par to, ko vēlētos darīt, kad 
pabeigšu skolu, vēl neesmu domājis.”

„Strādāju, lai nopelnītu. Man šeit strādā 
tētis, tāpēc otro gadu nāku atkal uz šo darba-
vietu. Visgrūtākais ir cilāt smagumus. Kolē-
ģi šeit ir draudzīgi un atsaucīgi. Es domāju 
nākotnē studēt un mācīties par tulku,” atklāj  
G.Dvilaitis, kurš mācīsies 11. klasē Kuldī-
gas 2. vidusskolā. 

Baiba Madara Prāmberga iegūst 
pieredzi strādājot kafejnīcā Tilts.

Ģirtam Kugelānam patīk braukt ar divriteni 
un remontēt to, tāpēc viņš nolēmis strādāt 
velosipēdu veikalā Kristaps.

Daniels 
Dubilovičs 

un  Markuss 
Zagorskis slīpē 

pirts sienas 
saimniecībā 

Bāči. 

deo operatoru. Man tur mācās māsīca, 
un viņa bija tā, kas mani pierunāja iet 
uz Ogri. Saimniecībā esam visi savējie, 
tā ir tuvu mājām, tāpēc nebija grūti iz-
vēlēties, kur strādāt. Visinteresantākais 
bija velt siena rulonus, un lielākais ie-
guvums ir pieredze strādāt kolektīvā.”

 „Šī ir manas ģimenes saimniecība,  
un prieks, ka varu šeit nopelnīt. Es arī 
palīdzu slīpēt pirts sienas, veļam siena 
rulonus, lasu akmeņus. Noteikti viesiem 
ir jāstrādā vasarā, var iegūt pieredzi un 
nopelnīt. Es gribētu kļūt par lauksaim-

nieku, jo no bērnības ar to nodarbojos, 
patīk lauku darbi,” atzīst Tomass Polis. 

Annija Zauere mācās Liepājas Valsts 
tehnikumā par tērpu stila speciālisti. 
„Esmu no Kabiles, tāpēc izvēlējos vasarā 
strādāt šeit, kā arī te strādā mani bijušie 
klasesbiedri. Daru visu, ko saimniece liek: 
ravēju, tīru pirtiņu, lasu ogas. Vismaz kaut 
kā aizpildu savu laiku vasarā un nenoguļu 
visu dienu,” smej Annija. Viņa stāsta, ka 
pirmo reizi ir strādājusi siltumnīcā, kur 
bija jāravē un jānostiprina tomāti. 

Lāsmas Reimanes teksts un foto
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Par Kuldīgu jaunieši agrāk pat ne-
bija dzirdējuši, visticamāk, nekad te 
arī neatgriezīsies, tomēr ir šeit at-
stājuši paliekošas pēdas. Abi atzīst, 
ka ļoti vēlas braukt pie ģimenes un 
draugiem, taču ne mirkli nenožēlo 
pieredzi, kas gūta Latvijas garajā 
ziemā. Vai deviņi mēneši nebija par 
ilgu? Ugo secina: „Nē, tieši tik, cik 
vajadzīgs.” Arī Eleni nav nomocīju-
šas ilgas pēc mājām, taču pašās bei-
gās gribējies atkal kaut ko mainīt. 

Abiem patikusi Latvijas daba. Uz 
jautājumu, ko iemācījušies latvis-
ki, Elene atbild: „Labdien, kā jums 
iet?” Bet Ugo: „Kā tev iet? un Ej 
d....! Piedodiet, bet es šo izteicienu 
zinu – draugi mums to iemācīja.”

Sāka patikt bērni
„Man pirms tam bērni nepatika,” 

atzīstas gruzīnu meitene, „bet tagad 
iepatikušies. Pelčos bērnudārza ma-
zajiem mācīju angļu valodu. Nekad 
nebiju tā strādājusi un nedomāju, ka 
spēju ar viņiem pavadīt tik daudz 
laika. Svarīgākā atziņa, ko no vi-
ņiem iemācās, – es varbūt kaut ko 
zinu, bet īstenībā nezinu neko. To 
nākas visu laiku atcerēties, un – 
teikšu godīgi – tas nav viegli.

Tā vienmēr ir: ja kaut kas ļoti 
nepatīk, jāpiespiežas un jāizmēģi-
na. Man vajadzēja izmēģināt, kā ir 
dzīvot mazā pilsētiņā. Uzzināju, ka 
spēju kādam kaut ko mācīt. Tikpat 
interesanti bija strādāt ar pensio-

nārēm. Viņas bija tik aktīvas! Man 
bija 78 gadus veca skolniece. Ne-
varu iedomāties, kā pati jutīšos šajā 
vecumā, bet te redzēju, ka arī tad 
var būt vēlme mācīties un piedzīvot 
ko jaunu. Viņas gribēja mācīties an-
gļu valodu un bija brīnišķīgas!”

Ugo secina: „Mans galvenais ie-
guvums ir atklāsme, ka spēju citiem 

mācīt savu dzimto valodu. Nedo-
māju, ka to varu, bet bija jāizdomā, 
kā to darīt.” 

Pelču bibliotēkas vadītāja Daina 
Girvaite, kura brīvprātīgajiem de-
viņus mēnešus bijusi kā mamma, 
piebilst: „Ugo par to uztraucās vis-
vairāk. Viņam patika viss, kas sais-
tīts ar šo projektu, bet viņš baidījās, 
ka būs jāmāca spāņu valoda. Toties 
tagad ir tik brīvs, kad to dara! Arī 
viņam nepatika bērni, bet mazie 
pelčenieki viņu vienkārši dievināja, 

Gruzīnietes un spāņa skats uz latviešiem
Pēc deviņu mēnešu brīvprātīgo darba Pelču pagastā īsi pirms aizbraukšanas mājās Ugo Basante Gonzaless no Spānijas 
un Elene Kazievi no Gruzijas Kurzemniekam atklāja, kādas atziņas te gūtas šajā laikā.

un tas lika pašam mainīt viedokli.” 

Kāds te laiks?
Galvenais jautājums, kas visbie-

žāk interesējis jauniešu radus un 
draugus: kāds Latvijā laiks. Gru-
zīniete stāsta: „Es laika apstākļiem 
neesmu piegriezusi nekādu vērību. 
Ja kaut kur jāiet, ir vienalga – auk-
stums vai lietus. Protams, neesmu 
piedzīvojusi mīnus 30 grādus.” 

Ugo patikusi gan ziema, gan ie-
spēja palikt vienam mājās: „Daina 
un citi centās mani pierunāt nopirkt 
cepuri un siltas drēbes. Nu, labi, no-
pirku siltāku jaku, bet uzvilku tikai 
pāris reižu. Man aukstums patīk, un 
ziema bija perfekta. Protams, bija 
grūti pieņemt, ka jau četros dienā 
bāros un uz ielas nav cilvēku. Sma-
gākās dienas bija tās dažas, kad 
sākās karstums, – man tas bija par 
karstu.” 

Ugo šeit pirmoreiz redzējis, kā 
tiek iedegta egle. Galīcijā esot 
Ziemassvētku egles, bet vienmēr 
mākslīgās. Elene piebalso: „Lai arī 
tā ir tradīcija, biju pārsteigta, ka tik 
lielas egles tiek nocirstas. Tas man 
nepatika un nelikās pareizi. Gruzijā 
visur ir meži, bet tur egles nedrīkst 
cirst – tās tiek sargātas. Ja kāds no-
cērt, jāmaksā sods. Bet man patika, 

kā jūs svinat svētkus. Pie mums vai-
rāk ir reliģiskās tradīcijas – cilvēki 
iet uz baznīcu, gatavo ēst un iedzer, 
bet tas man īsti nepatīk. Jūs vairāk 
veltāt laiku ģimenei, dāvināt viens 
otram dāvanas. Man patika, ka 
vairāk turaties kopā ģimenēs. Pie 
mums laukos ir līdzīgi, bet pilsētās 
ne – Tbilisi katram sava dzīve un 
rūpes.” 

Klusums, lēnums, tukšums
Elene: „Man visbriesmīgākais 

nebija ne aukstums, ne tumsa, bet 
miers un klusums pilsētā. Novem-
bris likās visdepresīvākais: gribu 
iziet ārā, tikties ar cilvēkiem, bet 
nav, kur iet. Uz ielām gandrīz nav 
cilvēku. Deviņos mēnešos man ne-
bija problēmu ne ar vienu cilvēku, 
nebija iemesla par kaut ko žēloties, 
nevajadzēja ne ar vienu cīnīties vai 
strīdēties. Tas bijis visrāmākais ma-
nas dzīves laiks, un reizēm šķita, 
kas es gribētu ar kādu sakauties! 

Tas bija tik dīvaini! Latviešiem 
varētu būt jebkuras problēmas, bet 
jūs vienalga paliekat mierīgi. Sliktā 
enerģija taču kaut kur sakrājas, tai 
vajag kaut kā iztērēties! Bet latvieši 
ir tik mierīgi, lēni... Dzīve šeit lēna, 
arī emocijas mierīgas. Brīžiem li-
kās, ka tūlīt sajukšu prātā!” 

Noslēgti un pārāk mierīgi
Ugo secina: „Latvieši ir atturīgi 

un jūtas neizrāda. Ja arī ir dusmīgi 
vai laimīgi, viņi to nekādi nerāda uz 
āru. Kad atbrauca mana meitene, 
viņa jautāja, kāpēc Kuldīgā neviens 
cilvēks neapskaujas, kad satiekas. 
Mēs to darām skaļi un bieži. Arī 
mamma, kura bija ciemos, teica, 
ka šeit pāri pa ielu staigā, savu pie-
ķeršanos neizrādot, – kā svešinieki. 
Tas man šķiet dīvaini. Spānijā esam 
atvērtāki un skaļāki.” 

„Jā, jūs esat vēsi un arī mazliet 
konformisti – jums te tik daudz 
problēmu, bet neviens neprotestē!” 
brīnās Elene. „Tbilisi kaut kas no-
tiek katru dienu: cilvēkiem kaut kas 
nepatīk, un viņi visu laiku protestē. 
Latvijā ir daudz sociālu problēmu, 
bet cilvēku attieksme tāda: „Mums 
nepatīk prezidents, bet lai nu pa-
liek  – tam nav nozīmes...” Man 
šķiet, ka latviešiem vajag iekusti-
nāšanu. 

Tomēr man jūsu mentalitāte arī 
patīk. Piemēram, ja jaunieši drau-
dzējas, viņi var dzīvot kopā, bet 
neprecēties. Viņu ģimenes par šīm 
attiecībām zina, ir iepazīstinātas ar 
otro pusīti. Gruzijā tas kļūst iespē-
jams tikai tagad. No otras puses – 
esmu te redzējusi sievietes manā 
vecumā, kurām jau ir ģimene un 
vairāki bērni. Jūs ģimenes veidojat 
agri. Bet svarīgākā atziņa: latvieši, 
kuri ceļojuši un redzējuši ko vairāk, 
ir ļoti atvērti, tomēr lielākā daļa ar 
svešiniekiem nevēlas uzturēt attie-
cības.” 

„Jā,” piebilst Ugo, „ja bārā satieku 
ārzemnieku, es labprāt sāku sarunu, 
iztaujāju, no kurienes atbraucis, ko 
te dara. Latvieši tādi nav.” Elene 
novērojusi, ka Rīgā cilvēki tomēr 
atvērtāki. Taču Gruzijā esot otrādi: 
„Pie mums cilvēki laukos ir drau-
dzīgāki pret svešiniekiem, bet šeit 
lauku cilvēki ir noslēgtāki.”

Kļūst par veģetārieti
Ar ēdienu Elenei problēmu nav 

bijis: „Varēju atrast visu, ko vaja-
dzēja: adžiku, garšvielas, pat gruzī-
nu maizi.” Ugo piebilst, ka viņam 
garšojušas pankūkas, bet rupjmaize 
tā arī nav iepatikusies. Viņam šķiet 
dīvaini, ka tā tiek ēsta kopā ar alu. 
Elenei gan rupjmaize garšojot. Bet 
Latvijā meitene kļuvusi par veģe-
tārieti: „Vienmēr to gribēju, jo īste-
nībā gaļa man negaršo. Domāju, ka 
mājās to turpināšu.”

Vajadzētu vairāk attīstības
Spāņu puisis arī par sevi atklājis 

ko jaunu: „Rakstīju dienasgrāmatu, 
jo man bija daudz laika domāt par 
sevi, par to, ko tiešām gribu darīt, 
ko nākotnē mainīt. Tas bija svarīgi. 
Atklāju daudz jauna arī par mūziku, 
kas man svarīga. Bija laiks to klau-
sīties. 

Vēl šeit daudz uzzināju par vēstu-
ri – par 2. pasaules karu, par to, ka 
Krievija Latviju okupējusi. Pirms 

tam ne par Latviju, ne par attie-
cībām ar Krieviju neko nezināju. 
Spānijā arī bijis pilsoņu karš, bet 
jums tomēr ir citādi.”

Elenei bijis interesanti dzīvot at-
šķirīgā zemē: „Gaidīju, ka Latvija 
būs vairāk eiropeiska, jo galu galā 
tā ir Eiropas Savienības valsts. 
Kaut kas šeit nav īsti pareizi, bet 
tas noteikti atkarīgs no cilvēkiem – 
viņiem vajadzētu būt aktīvākiem. 
Jums ir ģeogrāfiski laba vieta, 
labas kaimiņu valstis Lietuva un 
Igaunija. Šai vajadzētu būt vai-
rāk attīstītai valstij! Reizēm šķita: 
„Kāpēc esmu te atbraukusi, ja Lat-
vijas cilvēki vēlas braukt prom?” 

Gribēju sev atklāt šo zemi. Jums ir 
skaista daba, protat to labi reklamēt. 
Bet, reizēm ieraugot kaut ko realitā-
tē, nodomāju – tas labāk izskatījās 
bildītē. Es apmeklēju arī Gaiziņu, 
kas ir augstākais kalns Latvijā, – nu, 
labi... Man patīk tūrisma reklāmas, 
jo jums cilvēki tiešām jāpiesaista. 
Gruzijā arī ir skaista daba, bet šādas 
reklāmas nav.

Te es iemācījos braukt ar divrite-
ni. Latvija ir laba vieta, kur to apgūt, 
jo te ir celiņi riteņbraucējiem, kādu 
Tbilisi nav vispār.”  

Vēl dažas īpatnības 
Jaunieši pamanījuši vēl kādus, vi-

ņuprāt, dīvainus mūsu cilvēku iera-
dumus. „Jūs esat traki kaķu mīļotā-
ji. Kad ierados, te bija daudz vairāk 
kaķu nekā cilvēku,” smej Elene. 
Ugo piebilst: „Un tie bija daudz 
draudzīgāki.” Jauniete turpina: 
„Man likās dīvaini, ka mežā te var 
ieraudzīt dzīvniekus: lapsas, stirnas, 
stārķus. Kad braucu ar riteni, stirni-
ņa skrēja man līdzi – kā mazs Bem-
bijs, kas sacentās ar mani.” 

Ugo novērojis, ka latvieši ir lie-
li patrioti, jo daudzos svētkos pie 
mājām tiek izkārts valsts karogs. 
„Jūs mazliet atgādināt amerikā-
ņus,” viņš salīdzina. Abi piebilst, 
ka viņu zemē karogu izlikt nav 
obligāti un parasti to izkar tikai 
Neatkarības dienā. „Spānijā karo-
gi tiek izkārti arī tad, kad notiek 
svarīga futbola spēle,” saka pui-
sis.  

Jautāti, kurā valstī vēl gribētu 
nodzīvot deviņus mēnešus, Ugo 
atbild, ka ASV, bet Elene min Jaun-
zēlandi un Norvēģiju, kas ir viņas 
sapņu zeme un kurp viņa jau ieplā-
nojusi doties. 

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto 

Gruzīniete Elene Kazievi un spānis Ugo Basante Gonzaless deviņus mēnešus 
nodzīvoja Kuldīgā, katru dienu brauca uz darbu Pelčos un atzīst, ka šī bijusi 
neatsverama dzīves pieredze. 

„Man bija 
pārsteigums, ka 
ziedus jūs dāvināt 
arī vīriešiem. Ja jūs 
tā izdarītu Gruzijā, 
tas tiktu uztverts kā 
apvainojums. Varbūt 
no tā vīrieša vēl 
dabūtu pa seju.”

„Lai arī tā ir Ziemassvētku tradīcija, man 
nepatika, ka tik lielas egles tiek nocirstas.”

 „Kad ierados, te 
bija daudz vairāk 
kaķu nekā cilvēku. 
Un tie bija daudz 
draudzīgāki.”

„Šis bijis visrāmākais 
manas dzīves laiks, 
un reizēm šķita, ka 
es gribētu ar kādu 
sakauties! Tas bija tik 
dīvaini!”
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Bērnu dienas Upeslīčos
Otrā pasaules kara beigās, kad 

Edgars dzimis Kuldīgas slimnīcā 
Kaļķu ielā, padomju aviācija bom-
bardējusi pilsētu. Mātes stresa dēļ 
zēns neesot pienu dabūjis nevienu 
dienu.

Bērnība pagājusi Padures pagasta 
Upeslīčos, ko 1933. gada 26.  ok-
tobrī par 5100 latiem nopircis Ed-
gara tēvs. 1972. vai 1973. gadā 
māte māju pārdevusi Prāmbergiem, 
pati pārceļoties uz Sudmaļkalniem. 
Vēlāk Upeslīči noārdīti.

„1952. gadā uz Padures upītes 
netālu no mūsu mājām uzcēla 
mazo HES,” stāsta E.Galbāliņš. 
„Tur zem zemes vēl saglabājušās 
spēkstacijas koka konstrukciju 
paliekas. Spriežot pēc norādēm 
pirkšanas līgumā, pie Upeslīčiem 
kādreiz bijušas vilnas dzirnavas. 
Bet iepriekš, 1950. gadā, kur tagad 
jaunais HES dambis, bija gateris, 
ko dzina ar tvaika dampi. Tas pie-
derēja Lisenko vārdā nosauktajam 
kolhozam. Tur, kur ceļa zīme Pa-
dure, bija izmēģinājumu stacijas un 

Lisenko kolhoza robeža.
Es vēl negāju skolā, kad Padures 

pilī tika rīkotas Jaungada eglītes, 
tur visi arī Jāņus svinēja. Parasti 
parkā, bet, ja slikts laiks, tad telpās. 
Pie sarkanās mājas (Atvariem  – 
aut.) visi savācās, tad līgodami pa 
ābeļdārzu nāca uz pili,” atminas 
Edgars.

Izsalkušajiem kumeļa gaļa
„Pie Zīverta mājas pašā ceļa malā 

atradās sens, no māla un akmeņiem 
būvēts Lisenko kolhoza zirgu stal-
lis bez logiem, ar lielām durvīm. 
Zirgkopis Balodis dzīvoja tajā 
mājā, kur tagad Zīverts. Kolhozam 
nebija zirgiem siena, tos baroja ar 
sapuvušiem salmiem, ko ekseļma-
šīnā sasmalcināja kopā ar skujām. 
Zirgi mira badā, un, lai tie neno-
kristu, tos iekāra striķos. Balodis 

reizēm stallī kādu kumeļu nošāva 
un atnesa kādu cisku arī mums – 
paši visu nevarēja apēst. Tad mana 
māte nedēļām cepa mums kotletes. 
Veco zirgu gaļu nevar ēst – tai ir 
sviedru garša, bet kumeļi izsalku-
šajiem ir gardi. Kad Lisenko kolho-
zu apvienoja ar Lejaskurzemi, stal-
lis sabruka. Nekas labs jau nebija.”

Visi darbi kā laukos
„Kas te bija jaunatnes!” atceras 

Edgars. „Padures pamatskolā Ķi-
males muižā visas klases bija pil-
nas. 7. – izlaiduma – klasē gāja arī 
16 un 17 gadus veci puiši.

Katru rītu cēlos 7.00 un visus 
septiņus gadus kājām gāju uz sko-
lu un atpakaļ. Māte strādāja. Man 
pēc skolas bija mājās jāsanes ūdens 
un jāpagatavo ēst. Es pārnācu ap 
diviem vai trijiem, viņa strādāja 
ilgāk. 

Māte mēnesī nopelnīja 50 rubļus. 
Toreiz gan viss bija lēts – siļķes 
maksāja 30 kapeikas kilogramā. 
Mums no dambja puses bija koka 
stallis, kurā dzīvoja pīles, zosis, tī-

tari, govs, cūka. Normālas pļavas 
nebija: vienā vietā sapļāva trīs spai-
les, otrā trīs spailes, ar zirgu vedām 
mājās. Tās pļavas bija krūmos uz 
dzirnavu pusi, un zemi lozēja. Zir-
gu dabūja no saimniecības.” 

Kūlīši statiņos 
„Tagad te neko vairs nevar pazīt – 

viss aizaudzis!” secina E.Galbāliņš. 
„Pie izmēģinājumu stacijas klēts 
bija kūts ar divām trim govju gru-
pām (50–60) un zirgiem. Lejas-
kurzemē bija kādi desmit zirgi. Uz  
kūtsaugšu pa uzbraucamo akmens 
tiltu veda sienu ar divzirgu vezumu.

Labību saimniecībā pļāva ar pļā-
vēju – kūlīšu sējēju. Tas bija jauns, 
atnāca no ārzemēm. Mēs, skolnie-
ki, cēlām tos kūlīšus augšā statiņos. 
Kur iet uz kapiem kalnā, aplokos 
visur bija labība. Teritorija vēl pa 

Sirdscilvēks Edgars
Padurnieks EDGARS GALBĀLIŅŠ pēc iedzīvotāju ierosinājuma 
2015. gadā saņēmis pagasta pārvaldes apbalvojumu nominācijā 
Sirdscilvēks. Kam vajag, zāli nopļaus vai ar mašīnu kaut kur aizvedīs. 
Sarunā ar Kurzemnieku Edgars dalās atmiņās par savu dzīves 
gājumu, arī par saimniekošanu un atpūtu tuvākajā apkaimē.

Edgars Galbāliņš
•	Dzimis 1945. gada 25. aprīlī.
•	Tēvs Harijs Linde nācis no 
Cēsu puses, dzīvojis Kuldīgā, 
Ventspils ielā 12. Bijis šeit 
kādas bankas direktors. 
Miris 1959. gadā 71 gada 
vecumā. „Man caur tiesu 
noteica paternitāti,” saka 
Edgars. „1990. gadā sāku pētīt 
papīrus – viņam piederējis 
nams.” 

•	Māte Marija Galbāliņa, 
ienācēja no Lutriņu pagasta, 
strādājusi Lejaskurzemes 
izmēģinājumu stacijā Padurē. 

labi aiz kapiem. Lauki nebija lieli, 
bet pa kušķītim. 

Klētī nesa labības maisus. Kur 
tagad atrodas skārda angārs, toreiz 
bija riktīgs labības šķūnis, kurā ar 
traktoru grieza riktīgu lielo kuļma-
šīnu. Tur, kur tagad tie aploki, no 
šķūņa nesa salmus un krāva apaļās 
kaudzēs. Pelavas, kas nāca pa kuļ-
mašīnas apakšu, ar deķiem nesa 
no šķūņa ārā. Kur tā mašīna vēlāk 
palika, nezinu. Klētnieks bija Vei-
lands – kalsns vīrs gados. Viņš nesa 
graudus klētī. Maisus veda vīri ar 
zirgu. 

Pēc tam tur uztaisīja zālāju kalti. 
60. gados tā sagruva. Vēlāk turpat 
uztaisīja angāru.”

Biete – pusmetru 
„Lisenko kolhozs bija atsevišķi, 

to tikai vēlāk pievienoja Lejaskur-

zemei. Selekcijas priekšnieks bija 
Viļumsons, darbojās arī Pogiņš. Di-
vus trīs mēnešus bija jāstrādā izmē-
ģinājumu stacijas laukos. Skolēni 
to darīja labprāt – jo vairāk izdarīja, 
jo vairāk nopelnīja. Vasarās bija jā-
iet strādāt arī skolas lauciņos.

Kad nācu lielāks, saimniecībā 
rušinājām bietes. Kāds vīrs gāja 
aiz arkla, bet mēs, puikas, vadājām 
zirgu pie galvas, lai tas precīzi ietu 
pa vagu. Viss bija smalki – vagām 
jābūt ļoti taisnām. Vēlāk katru bie-
ti, ko izrāva, tūlīt nosvēra. Nogrie-
za lapas un atkal nosvēra atsevišķi. 
Pēc tam meta ratos un veda uz fer-
mām izbarot govīm. Lopu bietes 
garums bija ap pusmetru! Citas bie-
tes rudenī apraka stirpās, pavasarī 
raka ārā un stādīja sēklām. Priekš-
nieks tad bija Jānis Ludiks.

Sākumā pie sarkanās mājas uz 
upes pusi atradās siltumnīcas, kurās 
auga vīnogas. Lecektīs līdz pašiem 
stallīšiem bija salāti, ko veda uz 
tirgu. Izmēģinājumu stacijai pie-
derēja arī viss lielais ābeļdārzs, un 
ābolus veda tirgot uz Rīgu.”

„Tik labs miegs!” 
„1953. gadā, kad nomira Staļins, 

skolotāja mums skolā visiem lika 
raudāt. Puikas neraudāja. Gandrīz 
vecākus sauca uz skolu! Bija apvie-
notās klases – pirmā mācījās kopā 
ar trešo,” stāsta Edgars.

„Kad jau nācu lielāks, Arājos bija 
klubs – gāju uz ballēm, tautas bija 
daudz. Vienā galā atradās aktieru 
ģērbtuve visā 2–3 m platumā, tūlīt 
aiz tās – skatuve 3–4 m platumā, 
pārējā – zāle. No sākuma bija teāt-

ris, tautiskās dejas. No Kuldīgas uz 
Paduri nebrauca – ar pašu dejotā-
jiem bija pilna zāle.

Padures pilī rādīja kino – bija divi 
aparāti pie divām lūciņām. Pēc kino 
uzlika plates un laida vaļā dejas. Pa 
vasaru skaļruņus izlika ārā un deva 
vaļā pa balkonu.

Pils parkā bija sporta laukums. 
Volejbola laukums cauru vasaru 
pilns ar cilvēkiem, kuri tur pavadīja 
katru brīvu brīdi. Visi pagasta spor-
ta svētki notika te, Padurē, nevis 
Deksnē. 

Kad pilī ievācās zinātnieki, līdz 
diviem trijiem naktī spēlēja novusu, 
tenisu. Ziemās pa kalniem visi ar 
slēpēm līdz pusnaktij ņēmās. Lai-
dos no kalna, nevarēju sagriezt, un 
garšļaukus upītē iekšā! Mājās ne-
var iet – māte vairs nelaidīs laukā. 
Šļūcu prom uz kalnu, ka grab vien. 

Kad beigās tumsā pārnācu, karsta 
tēja, vakariņas un tik labs miegs!” 
padurnieks atceras ar sajūsmu.

Pie raķetēm Krievijā
„1960. gadā beidzu Ķimales pa-

matskolu, tad Liepājas divgadīgo 
celtniecības skolu. Aizsūtīja mani 
uz Ventspili, kur 1962. gadā cēla 
naftas bāzi. Biju montētājs, pabei-
dzu betonēšanas kursus. Tur bija 
plūstošās smiltis, metināju, betonē-
ju – gāja grūti.

Armijā nonācu Krasnojarskas 
apkārtnē raķešniekos. Inženierteh-
niskajā daļā taisījām ustanovkas 
(palaišanas iekārtas – aut.), raķešu 
galviņas mazgājām ar spirtu, kam 
staršina lēja klāt glāzi tintes. To jau 
nedrīkstēja darīt, bet mēs atklājām, 
ka viņš tā dara. Spirtu varēja no-
pirkt veikalā par pieciem rubļiem 
litrā, pudelēs ar riktīgu korķi un 
laku pāri – dzer, cik gribi!

Sajānu kalnu sākumā pie Jeņise-
jas auga ciedru priedes, babuškas 
(tantītes – aut.) glāzēs pārdeva 
riekstus. 5 km lejup ar slēpēm 
gājām kuļtpahodos (kultūras pār-
gājienos – aut.). Pēdējā gadā at-
vaļinājuma laikā iepazināmies ar 
izsūtītajiem latviešiem. 200 km 
tālāk bija pilsēta Ačinska – pilna 
latviešiem. Izsūtīto dēli jau 28–30 
gadus veci.

1966. gadā aukstums bija –520. 
Nākamajā gadā, kad demobilizē-
jos, – 400, bet staigāju ar atlocītu 
zaķeni. Kad decembrī izkāpu no 
autobusa Padurē, pūta vējiņš, ter-
mometrs rādīja tikai –120, tomēr 
cepures ausis dabūju nolaist.”

Pie smagās tehnikas stūres
„Man bija 1. traktorista klase, bet 

saslima ekskavatorists, un es pārgā-
ju uz ekskavatora. 25 gadus nostrā-
dāju uz Jumzas. Rukāju gan celt-
niecībā, gan uz ceļa. Kad vajadzēja 
Kuldīgā būvēt jauno slimnīcu, mūs 
no visas Latvijas uz mēnesi iesau-
ca armijā ar visu tehniku, lai tautu 
dabūtu strādāt. Maksāja vidējo. Pie 
slimnīcas bija koka būdiņa – štābs. 
Darbs sākās 7.30, un vajadzēja 
pieteikties. Trīs četrus gadus no-
strādāju uz ekskavatora Padures 
keramikā. Tur varēja labi nopelnīt. 
Tad aizgāju uz gateri, ar samo-
svalu (pašizgāzēju – aut.) vedu uz 
Kuldīgu pārdot malku. Ziemā 6.00 
gāju ārā no mājas. Skaidas bunkurā 
sasalušas, situ ar lielo āmuru. Īpaš-
nieks cilvēkus krāpa – nemaksāja, 
bet bezdarbs tik liels, ka nebija iz-
vēles. Es skaitījos uz pusslodzi, bet 
strādāju 12 stundas par 130–140 
latiem. Arī mašīnu vajadzēja re-
montēt. Tad atnācu pagastā par ku-
rinātāju.”

Audzēja un pārdeva
„Krievu laikos cilvēki bija strā-

dīgi: izaudzēja bulli, dabūja 1200 
rubļu. Nodeva pienu, kartupeļus. 
Piena mašīna piebrauca klāt, no 
kannām izsūca. Mums bija labs 
piens, par to vien mēnesī varēja 
100 rubļus dabūt. 0,2 ha kartupeļu 
iestādīja, zemi saimniecība atara 
un noecēja, pats varēja parušināt. 
Lopiem miežus iesēja atsevišķos 
laukos, saimniecības kombains 
nopļāva un pēc platības sadalīja. 
Deksnes ceļa malā saimniecībai 
bija arī dzirnavas, kur tagad Jāņa 
Laivenieka kartupeļu pagrabi.”

Ar trimeri un autiņu
„Kad patīk, tad darbs iet no rokas. 

Bet šogad laikam cilvēkiem zāli ap 
dārziem vairs nepļaušu – pārāk sāk 
sāpēt operētā kāja. Darboties ar tri-
meri bija sirdslieta. Ar autiņu arī – 
kam kaut kur vajag, aizvedu. Nau-
du neplēšu, tikai degvielai paņemu. 
Patīk hokeju skatīties. Paskatos arī 
Mīlas viesuli – jūtu līdzi, ka viens 
otru šmauc. Man ir Murčiks – gadu 
vecs pelēks plušķis Muris, ko stallī 
no nāves kā kaķēnu izglābu. Esmu 
iekārtojis viņam laipiņu pie loga, 
lai pats var tikt istabā.”

Mūsu sarunu pārtrauc tālruņa 
zvans – kādam atkal vajadzīga Ed-
gara kunga palīdzība. Viņš savukārt 
piedāvā sirdzējam vēl vīnogas aiz-
vest. Sirdscilvēks.

Alises Volanskas teksts un foto

„Agrāk viens otram 
nācām talkā, ja kāds 
kavēklis bija. Bet 
tagad vēl apsmej, 
ja slikti, un piekož 
klāt,” ļaužu tikumus 
neizprot padurnieks 
Edgars Galbāliņš. 
Viņam jau pāri 70, 
bet vēl nesen viņš 
pagastā godināts kā 
sirsnīgs izpalīgs.

„Divus trīs mēnešus bija jāstrādā 
izmēģinājumu stacijas laukos. Skolēni 
to darīja labprāt – jo vairāk izdarīja, 
jo vairāk nopelnīja. Vasarās bija jāiet 
strādāt arī skolas lauciņos.”

„Padomju laikā benzīns maksāja 
septiņas kapeikas litrā, kilovats 
elektrības – četras kapeikas. Bet, ja 
nebija „blatiņa”, neko dabūt nevarēja.”



trešDIENa, 2017. gada 2. augusts14 NEPALAID GARĀM! sports. reklāma

pasākumi

maratons

kurzemē

autopiedzīvojums

Mazirbē
5.VIII Lībiešu svētki: dievkalpo-

jums Mazirbes baznīcā, atklāšana 
pie Lībiešu tautas nama, gājiens uz 
jūras malu, koncerts-improvizā-
cija Kopā nākam, kopā dziedam, 
kopā spēku krājam. Piedalās viesi 
no Somijas, ansambļi Rāndalist, 
Piški kāndla, Līvlist, Salaspils 
jauktais koris Lōja, vasaras sko-
las Mierlinkizt 2017 dalībnieki, 
tradicionālās dziedāšanas grupa 
Burdons (Rīga), dziedošā Igauņu 
ģimene (Rēzeknes novads), Lie-
pājas aktrišu folkloras apvienība 
Atštaukas, VPDK Svīta (Tukums), 
Kolkas pūtēju orķestris un danču 
grupa Jāņa Sīpola vadībā.

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 

9.VIII 19.00 festivālā Liepājas 
vasara Pinas Napolitano klavier-
koncerts.

Liepājas mākslas forums: 4.VIII 
15.00 meistarklase laikmetīga-
jā dejā pie austriešu horeogrāfa 
Tobiasa Drēgera, 19.00 multime-
diāls elektroniskās mūzikas kon-
certs, 21.00 T.Drēgera performan-
ce Ikdienas trakums. 5.VIII 18.00 
spāņu perkusionista Roberto Oli-
veiras perkusiju, elektroniskā mū-

zika, 20.00 Ģertrūdes ielas teātra 
izrāde Rondo. 6.VIII 12.00 zīmē-
jumu izrāde bērniem 7 pasakas 
par Ņukucīti, 14.00 Rūtas Ronjas 
Pakalnes un Lauras Kvelsteinas 
laikmetīgās dejas izrāde Connext, 
20.00 pianista Frančesko Tristano 
koncerts.

Stadionā Daugava 5.–6.VIII 
šķirnes suņu izstāde.

Muzejā 3.VIII 17.00 māksli-
nieka, Mārtiņa Buclera prēmijas 
laureāta, Gunāra Kopštāla foto-
grāfiju personālizstādes 6x6 at-
klāšana.

Ventspilī
Livonijas ordeņa pilī 5.VIII 

17.00–20.00 degustācijas ar mū-
ziku, teātri, dančiem un spēlēm. 
Būs arī saldumu un svētku svei-
cienu darbnīcas.

Saldū
Kalnsētas parka estrādē 

4.VIII 19.00 muzikāla izrāde vi-
sai ģimenei Trīs musketieri (rež. 
Zigurda Neimanis).

J.Rozentāla Saldus vēstu-
res un mākslas muzejā 8.VIII 
17.00 izstādes Motosports Sal-
dus novadā atklāšana.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                             
Mākslas namā līdz 6.VIII Kuldīgas 
mākslas skolas zaļās prakses darbi.
3.VIII 16.00 somu mākslinieka Hen-
rika Dunkera personālizstādes (ap-
vienība Orbita) atklāšana (apskatāma 
līdz septembrim).
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) līdz 13.VIII Kristīnes Abi-
kas izstāde Kristālrežģis.
Līvijas Rezevskas izstāžu zālē 
gleznotāja Jāņa Jēkabsona (Jūrmala) 
darbu izstāde.
Brīvdabas kino Pilsētas dārzā 
5.VIII 22.00 muzikāla drāma Elpojiet 
dziļi (1967).
8.VIII 22.00 dok. filma Atbrīvošanas 
diena (2016).

Kabilē                                                
Bibliotēkā mākslas pulciņa dalībnie-
ku darbu izstāde.

Kurmālē                                          
12.VIII pensionāriem un cilvēkiem ar 
invaliditāti tiek organizēta ekskursija uz 
Zemgali: trušu pilsētiņa Codē, Bruknas 
muiža, Ulmaņa dzimtās mājas Pikšas. 
Pieteikties līdz 7.VIII pa tālr. 29257707.
Priedaines bibliotēkā pirmdienās 
14.00 nodarbības bērniem.

Dullā maijvabole atkal izlido
Aizraujošais autopiedzīvojums 
ģimenēm, draugiem un domu-
biedriem Dullā maijvabole 7 šo-
gad notiks 19. augustā ar startu 
un finišu Kuldīgā. 

Pasākuma rīkotāju komanda 
aicina visus, kuri vēlas iekrāsot 
vasaru, dodoties kopīgā izlido-
jumā pa skaistajiem Kurzemes 
ceļiem, meklēt bilžu punktus, 
veikt dažādus uzdevumus kon-
trolpunktos, nogaršot rallijzupu 
Soļarka un vakarā Pilsētas estrā-
dē pavadīt laiku kopā ar Maijva-
boles kundzi, kapelu Kā ir, tā ir 
un orķestropēdu, pieteikties līdz 
14. augusta 12.00. 

„Šobrīd domājam, ka starts būs 
Pilsētas laukumā, bet finišs – es-
trādē. Aptuveni 230 kilometru 
būs jābrauc arī pa apkārtnes ce-
ļiem. Bet, lai aizbrauktu līdz Rī-
gai un atpakaļ, jānobrauc vairāk 
nekā 300 kilometru. To mierīgi 
var vienā dienā izdarīt,” pie-

tiekties aicina viens no Dullās 
maijvaboles idejas autoriem un 
īstenotājiem Andris Grīnvalds. 
Viņš atgādina, ka dalībai vaja-
dzīgs auto ar tehnisko apskati un 
OCTA apdrošināšanu, koman-
dā jābūt četriem cilvēkiem, bet 
līdzbraucēji var būt tik, cik auto 
drīkst braukt. Vēlams, lai koman-
dā būtu arī kāds dalībnieks, kas 
jaunāks par 16 gadiem. Jebkura 
komandas un mašīnas noformē-
šana no organizatoru puses tikšot 
veicināta. Līdzi jābūt ierīcei, ar 
kuru var fotografēt. Uzņemtie 
kadri finišā būs jāparāda tiesne-
šiem. Starts ekipāžām būs ik pēc 
piecām minūtēm, sākot no 9.00, 
tradicionāli startēs pa pāriem. 

Inguna Spuleniece

12. augustā Kuldīgā norisi-
nāsies 12. Kuldīgas pusmara-
tons – „Bigbank” skrien Latvija 
6. posms. Tiks noskaidroti Lat-
vijas čempioni pusmaratonā.

Spēkus varēs izmēģināt bērnu 
skrējienā, tautas skrējienā (5,27 km), 
Nike skrējienā (10,5  km) vai pus-
maratonā (21,097  km). 5,27 km 
pieveikt aicināti arī nūjotāji. Šogad 
jaunums ir rāpošanas sacensības, ku-
rās aicināti piedalīties mazākie dalīb-
nieki līdz diviem gadiem. 

Sacensību programma
Pieteikšanās www.kuldigas-

pusmaratons.lv, www.bigbank-
skrienlatvija.lv, www.sportlat.lv, 
Kuldīgas vieglatlētikas manēžā, 
Dzirnavu ielā 13. Saņemt numurus 
un reģistrēties varēs 11. augus-
tā Kuldīgas estrādē no 18.00 līdz 
21.00, pasākuma dienā, 12. augus-
tā, no 7.30. Reģistratūra tiks slēg-
ta 30 minūtes pirms starta. Starts: 
10.00 – pusmaratonam, 11.00 – 
rāpošanas distancei, 12.30 – Nike, 
tautas un nūjošanas distancei, bet 
14.15 sākas bērnu skrējieni; 15.00 
apbalvošana. Visi finišējušie tiks 
apbalvoti ar piemiņas medaļu. 
Dalībniekus no 11.30 līdz 14.30 
uzmundrinās grupa Mākoņstūmēji.

Dalības maksa
Dalības maksa sacensībās 

līdz 1.  augustam ir par īpašu 
cenu  – pusmaratonam 20 eiro 
(2.–10. augustam – 25 eiro), Nike 
skrējienam 12 eiro (2.–10. augus-
tam  – 15 eiro), tautas skrējienam 
6 eiro (2.–10. augustam – 8 eiro), 

Laidos                                                
Bitītē 14.–16.VIII ziedu izstāde. 
Līdz 12.VIII iedzīvotāji aicināti pie-
teikt skaistākos pašu audzētos 
ziedus pa tālr. 29604482 vai pie 
kultūras un sporta organizatores 
Kristas Ciekales.

Padurē                                              
Bibliotēkā Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas 8. kla-
ses skolnieces Linetas Zībergas ra-
došo darbu izstāde.

Pelčos                                            
Bibliotēkā izstāde Brazīliešu rakst-
niekam Paulu Koelju – 65.

Rendā                                                  
Bibliotēkā līdz 12.VIII Aijas Voitko 
adījumi.

Rumbā                                                     
Ventas ciema Bukaišos 6.VIII 13.00 
Ģimenes diena.

Snēpelē                                               
Bibliotēkā audēju darbi.

Vārmē                                                
Estrādē Liepu birzs 5.VIII 22.00 
zaļumballe, spēlē grupa Brīvdiena.
Bibliotēkā Kuldīgas fotokluba Di-
vas upes izstāde Krustu šķērsu 
Turlavā.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Vasaras skoliņa bērniem
2.–4.VIII Raņķu sākumskolā.
7.–11.VIII Skrundas kultūras namā 
(pieteik t ies l īdz 3.VIII pa tālr. 
26114629 (Gunitai Bivbānei)).
21.–25.VIII Nīkrāces saieta namā 
(pieteikties l īdz 17.VIII pa tālr. 
22470402 (Ingai Ezer ietei) vai 
29254339 (Santai Knopkenai)).

Skrundā                                                     
Armijas pilsētiņā 6.VIII lielākā lāzer-
taga spēle Baltijā Ierindnieka Raiena 
glābšana. Pieteikšanās www.poli-
gon-1.lv.
Jaunatnes iniciatīvu centrā līdz 
4.VIII radošā darbnīca Zīmogu fabrika.

Rudbāržos                                         
Sporta laukumā 5.VIII 12.00 pagas-
ta sporta svētki. 

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Muzejā biedrības Alsun-
gas keramika darbu izstāde.
3.VIII 17.00 mākslinieku Aleksandra 
Ņekrasova un Gata Mārtiņa Bezde-
līgas izstādes Portrets atklāšana un 
meistarklase portretu gleznošanā.

12. augustā – 12. Kuldīgas pusmaratons

nūjošanas distancei 10 eiro (2.–
10. augustam – 12 eiro), bet bērnu 
skrējienam – 5 eiro. Dalības mak-
sā ietilpst dalībnieka numurs, My-
Laps (ChampionChip) laika ņem-
šanas čipa īre, piemiņas medaļa, 
apkalpojošais personāls, distances 
nodrošināšana, sacensību apdro-
šināšana, dzirdināšana distancē, 
ģērbtuves, dušas Kuldīgas vieglat-
lētikas manēžā un uzkodas finišā. 

Arī šogad Kuldīgas novada ie-
dzīvotājiem iespēja piedalīties par 
zemāku cenu. Reģistrēties viegl-
atlētikas manēžā darba dienās no 
8.00 līdz 19.00.

Informācija par naktsmītnēm 
Kuldīgā pieejama www.visit.
kuldiga.lv, e-pasts: tourinfo@
kuldiga.lv, mob. tālr. 29334403. 
Nakšņošanas iespējas piedāvās arī 
vieglatlētikas manēžā, līdz ņemot 
matraci un citas gulēšanai nepie-

ciešamās lietas. Pieteikties pa tālr. 
63321942, 29180358.

Satiksmes ierobežojumi
Pusmaratona laikā satiksmei būs 

slēgtas vairākas ielas. No 9.30 
līdz 15.00 pilnībā slēgta trans-
porta kustība būs: Grants ielā no 
Piltenes ielas līdz iebrauktuvei es-
trādē, Pētera ielā no Smilšu ielas 
līdz Ventspils ielai, Ventspils ielā 
līdz Grants ielai, Virkas ielā līdz 
Akmens ielai, Akmens iela, Kaļ-
ķu ielā līdz Upes ielai, Upes iela, 
Baznīcas iela, Policijas iela, Sten-
des ielā līdz Vijolīšu ielai, Kalna 
iela, 1905. gada ielā no Ventspils 
līdz Liepājas ielai, Skolas iela, 
Liepājas ielā no Rātslaukuma līdz 
Pilsētas laukumam, Piltenes ielā 
līdz Grants ielai.

Sacensību laikā automašīnas tra-
sē netiks ielaistas. 

Vairāk par sacensībām – 
www.kuldigas-pusmaratons.lv, 

www.bigbankskrienlatvija.lv, 
www.sportlat.lv.

Pietiekties Dullajai 
maijvabolei 7 var e-pastā: 
dullamaijvabole.@inbox.lv, 
tālr. informācijai 26550695.
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zoobirža

pārdod PATEICĪBA

līdzjūtības

15sludinājumi. reklāma

dažādi

vēlas īrēt

pērk
SIA Lāses AM  kautuve 
par labām cenām iepērk 
GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Bioloģiski sertificētiem 

lopiem augstas cenas. Piemaksa par nodoto 
lopu daudzumu, par gaļas šķirņu lopiem. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

vajadzīgi

www.kurzemnieks.lv
Viss par reklāmu Kurzemniekā!  

Tālrunis 63324881.

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................177 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................147 EUR/t
Skārds .....................................................................142 EUR/t
Čuguns ....................................................................177 EUR/t
Varš ......................................................................4150 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................890 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1030 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1160 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................600 EUR/t
Misiņš ...................................................................3050 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................770 EUR/t
Akumulatori ............................................................660 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Kuldīgas novada pašvaldība 
(90000035590)

          izsludina konkursu uz vakanto Kuldīgas novada
           Vārmes pamatskolas direktora amatu.

Prasības:
• atbilstība Izglītības likumā un Bērnu tiesību aizsardzības likumā 
noteiktajiem ierobežojumiem strādāt par pedagogu,
• atbilstība Izglītības likumā un Ministru kabineta noteikumos par 
pedagogiem nepieciešamo izglītību, profesionālo kvalifikāciju un 
profesionālās pilnveides kārtību noteiktajām prasībām, 
• valsts valodas prasme atbilstoši Valsts valodas likuma prasībām 
un vismaz vienas Eiropas Savienības oficiālās valodas prasme 
profesionālajai darbībai nepieciešamajā apjomā, 
• vismaz piecu gadu pedagoģiskā darba pieredze izglītības jomā, 
• par priekšrocību tiks uzskatīta vismaz piecu gadu pedagoģiskā 
darba pieredze izglītības vadības darbā,
• par iepriekšējā punktā minēto izglītības vadības darbu tiek 
uzskatīts:
	 ◊ darbs izglītības iestādes vadītāja vai vadītāja vietnieka amatā,
	 ◊ cits darbs, ja tas saistīts ar izglītības darba un izglītības
	   iestāžu darbinieku organizēšanu, vadīšanu un kontroli 
	   (metodisko apvienību, nevalstisko organizāciju u.c. vadītāji).
Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• motivācijas vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš no 2017. gada 3. augusta līdz 22. augustam.
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 

apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2017. gada 

22. augusta 17.00. Informācija pa tālr. 63350076.

Kuldīgas 2. vidusskola 
uzņem skolēnus 

10.–12. klasēs 
vispārējās vidējās izglītības 

vispārizglītojošā virziena 
programmās klātienē un 

neklātienē.
Dokumentus pieņem katru 
darba dienu no 9.00 līdz 

14.00 sekretariātā 
Jelgavas ielā 62, 2. stāvā. 

Tālrunis uzziņām 27020639.

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B kate-
gorijas kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. Sākums 
7. augustā. Tālr. 26120089.

Visu veidu JUMTU maiņa. Karkasu mon-
tāža, fasādes siltināšana, apdare. Materiālu 
piegāde. Tālr. 26269909.

CELTNIECĪBAS DARBI. Tālr. 26953266.

ŽOGI  – mājām, laukiem, ganībām. 
Tālr. 26953266.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem. Pērkam 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900. 

NEPĀRDOD, bet izstrādā! Profesionāla 
mežizstrādes konsultācija, www.proto.lv, 
tālr. 26125312.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

MĀJU Kuldīgā (mēbelētu) klusā vietā 
netālu no centra. Cena 89 000 EUR. 
Tālr. 29466231.

D i v i s t a b u  D Z Ī V O K L I  S k r u n d ā 
(2.  stāvs, hruščovka, visas labierīcības). 
Tālr. 26969551.

HONDA CIVIC, 1990, TA. Tālr. 28844858.

VW GOLF III, 1,4 l, 1993, TA līdz decembrim. 
Cena 320 eiro. Tālr. 26117960.

TRAKTORIŅU Yarmak ar agregātiem: 
arklu, pļaujmašīnu, kartupeļu stādāmo; 
Grand Voyager (2003) rezerves daļās. 
Tālr. 26799085.

SADZĪVES, MEŽA un DĀRZA TEH-
NIKU tirdzniecības centrā AiVi, Talsos, 
Kr.Valdemāra ielā 128m, vai www.aivi.lv. 
Bezmaksas piegāde. Bezprocentu līzings. 
Savāksim jūsu veco tehniku! Tālr. 29222466.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 22019737.

GRAUDUS, kokmateriālus. Tālr. 26064339.

Agros KARTUPEĻUS. Tālr. 26262343.

PIENA TEĻUS. Tālr. 27733929.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

SIA AIBI iepērk LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS, AITAS, ZIRGUS. Labas cenas. 
Samaksa tūlītēja. Svari. Tālr.  26142514, 
20238990.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, traktoru PIE-
KABES, INVENTĀRU. Tālr. 26104984.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10 000 EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums par 
ļoti labu samaksu nopirks meža īpašumu vai 
arī augošus kokus jūsu īpašumā. Sertificēts 
taksators izgatavos meža inventarizācijas 
lietu, cirsmu skices, robežstigu un kupicu 
atjaunošanu. Uzņēmuma mežzinis sniegs 
jums profesionālas konsultācijas par nepie-
ciešamajām mežsaimnieciskajām darbībām 
jūsu īpašumā BEZ MAKSAS. Garantējam 
gan profesionālu un godīgu attieksmi, gan ļoti 
labu samaksu. Tālr.  26129919, 28368838, 
info@lmu.lv.

Iepērkam MALKU (3 m). Samaksa tai pašā 
dienā. Tālr. 26125312.

Dārgi pērk apaļas un ovālas necaurspīdīgas 
DZINTARA KRELLES. Tālr. 20323336.

Lauksaimniecības ZEMI Turlavā vai blakus 
pagastos. Tālr. 29256093.

Ņem mūsu mīlestību, lai tev nesalst, 
Ņem siltus vārdus aukstā ceļā līdz.

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no 
ANDRA ZEPA atvadoties. 

Bijušie klasesbiedri 2. vidusskolā 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

 /S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību Ausmai Maksimai, no 
māsas atvadoties. 

Tuvākie kaimiņi 

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu lapkoku vai skujkoku MAL-
KU ar piegādi, 25 eiro/krāmētā sterā. 
Tālr. 24957247.

Nomaļu MALKU. Tālr. 29883311.

Bērza kurbuļa MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 29782600.

Skaldītu MALKU: 8 berkubi – 180  EUR, 
11 berkubi – 200 EUR. Tālr. 29562735.

NOMAĻUS, skaldītu malku. Tālr. 29428876.

MALKU, skaldītu. Tālr. 29254530.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes skaidu 
BRIKETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

KŪTSMĒSLUS, trūdzemi, kūdru, mulču 
maisos un kravās. Tālr. 28323920.

Kā laiku pienaglot pie staba,
Kā vēju tvert un noturēt,
Kā atlikušos mūža gadus
Kā rudens lapas
Vējiem neatdot?
		  /T.Kalnenieks./
Paldies maniem tuvākajiem cilvēkiem – ra-
diem, draugiem, kaimiņiem – par visskaistā-
ko dāvanu 80 gadu jubilejā – par klātbūtni, 
smiekliem, sarunām, man veltītajiem silta-
jiem vārdiem! Tā bija vērtīgākā velte, kuru jūs 
varējāt man uzdāvināt dzimšanas dienā, un 
es esmu jums visiem ļoti pateicīgs ne tikai par 
šo vienu dienu, bet arī par to, ka atceraties 
par mani ikdienas steigā. 

Tālivaldis Kalnenieks 

SIA SJ Buve (41203023670) – MEHĀNI-
ĶIS ar izglītību. Tālr. 29203307. 

SIA Laimdotas (46101007670) pieņem darbā 
optimizācijas līnijas OPERATORU kokap-
strādes firmā. Tālr. 26210861.

SIA Laimdotas (46101007670) – MĒBEĻU 
GALDNIEKI. Tālr. 26529468.

Dāvina KUCĒNUS. Tālr. 28381570.

Draugam dzimšanas diena? 
Nezini, ko dāvināt?

To var iegādāties laikraksta redakcijā 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā.

Vairāk pa tālr. 63324881.

Kurzemnieka abonementa 

dāvanu karte!
Laba ideja!
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šodien, 2. augustā rīt, 3. augustā
Dienas garums – 16 st. 9 min.
Saule lec 5.25, riet 21.34.

Naktī	 +18°...+22° Naktī	 +16°...+19°

Dienā	 +18°...+22° Dienā	 +18°...+22°

Dienas garums – 16 st. 4 min.
Saule lec 5.27, riet 21.31.

2-7 m/s 3-4 m/s

2-5 m/s4-7 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

reklāma. informācija16
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joki

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

augusta erudīts

Dr. TATJANA ĻIŅOVA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas klīnikas ārste - 
rezidente, specializējas dermatoloģijā.

www.dermaclinic.lv

 PLKST. 10: 00  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

16. AUGUSTĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00
darba dienās

Ja kādam ir vēlēšanās 
padziļināti izprast, pārrunāt laika 
nopietnību, kurā dzīvojam, un 
iedziļināties cilvēka būtības- 
sūtības noslēpumos, tad tev 
ir iespēja tikties ar Dieva 
Draudzes bīskapu Āriju 
Pēteri Roslēviču 
katru trešdienu no 11.00 līdz 
12.30 Kuldīgas DD birojā, 
Liepājas ielā 34, ieeja no sētas 
puses, otrajā stāvā. 
Norādes pie ārdurvīm. 

Vectēvs vinnējis loterijā miljons eiro.
Žurnālisti viņam jautā:
– Kas jūsu dzīvē ir mainījies?
– Nu, ko lai saka… Es priecājos, ka man bei-

dzot ir liela un mīloša ģimene!
•••••

Jā, skaists jūsu dzīvoklis, nav vārdam vietas!
Jauka apdare, lamināta grīda, tikai, domāju, 

tāds pašaurs...
– Nu pagaidiet, lūdzu nesteidzieties ar seci-

nājumiem, mēs taču vēl neesam no lifta izkā-
puši.

Flāmu renesan-
ses gleznotājs, kurš 
kļuva pazīstams kā 
„zemnieku glezno-
tājs”, jo bieži savos darbos 
atainoja zemnieku dzīves 
tematiku, tautas sakāmvār-
dus utt. 

Atbildes līdz 3. augusta 12.00 atsūtīt 
e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: fotovoltisku šūnu, ko izmanto 
kā ierīci, lai no gaismas enerģijas iegūtu 
elektrību bez papildu strāvas pievades, 
sauc par solāro šūnu. Tās ir saules bateriju 
pamatā.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, 
Ingars Neimanis, Daina Gerente, Indra 
Ābelīte, Mārcis Kalējs.


